

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.051.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 20 DE JULIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

Hoy llegarán a Santiago los Ministros del Aire y de Obras Públicas

Varios profesores católicos extranjeros visitan al Caudillo

MADRID 19.—S. E. el Jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia en el Palacio del Pardo, a varios profesores católicos y licenciados católicos extranjeros que vinieron a España recientemente para participar en los actos conmemorativos del IV centenario del Padre Vitoria, fundador del Derecho Internacional Moderno.

Figuraban entre ellos los reverendos padres Sepión y Vallejos y señores Magnasco, Nimio de Anquín, M. A. Ferrer y Becar Varela (argentinos); monseñor Oscar Larson y señores Prat, Cuevas, Fontaine y Safuetes (chilenos); reverendo Padre Buron y señores Casallo, Navas y Grigorio (bolivianos); reverendo Padre Fernández y señores Castellanos, Berro y señorita Pittatig (uruguayos); reverendo Padre Muñoz y señora Appleyard (paraguayos); señor Torregui (brasileño); reverendo Padre Landasori y señor de la Puente (peruanos); señores Sánchez Medag, Quiroga y Escobar (mexicanos); señorita Isabel de la Vega (colombiana); señorita Robalino (ecuatoriana); señor Pablo Antonio Cuadra (nicaragüense); M. Bossiers (canadiense); M. Kishka, Welby y Wilkas (norteamericanos).

Iguales fueron recibidos por Su Excelencia varios grupos de estudiantes católicos de distintas nacionalidades venidos a España con análogo motivo.

Cumplimentaron también a Su Excelencia algunos universitarios católicos españoles que han prestado hospitalidad a los visitantes y los miembros del Comité organizador de los actos y solemnidades del glorioso centenario que se conmemora.—CIFRA.

El Sr. Fernández Ladreda viene a conocer las necesidades ferroviarias de Galicia

SANTIAGO 19.—A las diez y media de la noche, procedente de Madrid, el Director General de la RENFE, don José María Rivero de Aguilar, acompañado del funcionario de Ferrocarriles señor Mendoza. Se apeó en la estación de La Esclavitud, donde fué recibido por su familia, acudiendo también a recibirle una Comisión del Ayuntamiento de Santiago, presidida por su alcalde, don Joaquín Sarmiento Garra.

El señor Rivero de Aguilar agradeció muchísimo esta atención de los representantes de su ciudad natal y les invitó luego a una copa de vino español en su Pazo del Faramello.

El Director General de la RENFE, a preguntas del corresponsal de EL IDEAL GALLEGO, que también acudió a recibirle, manifestó que mañana sábado, a las seis de la tarde saldrán en avión, del aeropuerto de Barajas para el de Labacolla, los Ministros de Obras Públicas y del Aire, y llegarán a Santiago, alrededor de las nueve menos cuarto.

El Ministro de Obras Públicas continuó diciendo—viene a Galicia porque tiene gran interés en conocer las necesidades ferroviarias de esta región.

Pasará unos días en mi Pazo del Faramello y desde Santiago realizará viajes de inspección a las obras ferroviarias de La Coruña, estación terminal; a Villagarcía de Arosa, construcción de talleres, y a Vigo, también relacionado con la estación terminal de dicha ciudad. Luego irá a Orense, pues es deseo firme del Ministro que las obras del ferrocarril Santiago-Zamora tengan inmediatamente un ritmo acelerado, a fin de que su explotación, que tanto beneficio ha de reportar a Galicia, no se demore mucho tiempo.

El Ministro del Aire pasará el domingo en la isla de La Toja. Estará en Galicia hasta el día 26. También se cree que durante las fiestas del Apóstol llegará a Santiago el Ministro de Agricultura.

LLEGA EL GENERAL RUBIO

SANTIAGO 19.—En un avión pilotado por él mismo y procedente de Santander, a las ocho y media de la noche aterrizó en el aeropuerto de Labacolla, el general Rubio, jefe de la región aérea atlántica. Viene a Santiago para recibir mañana sábado a los Ministros del Aire y de Obras Públicas.

Campana de terror en la zona alemana ocupada por los soviets

Han desaparecido algunos destacados dirigentes demócratas

Moscú intensifica sus ataques contra Turquía

BERLIN, 18.—El presidente del partido social demócrata independiente ha manifestado que las actividades de su partido se ven entorpecidas en el sector ruso de ocupación de Berlín por la actitud de las autoridades soviéticas de ocupación. Dijo que dichas autoridades han establecido una campaña de terror que recuerda el proceder de la Gestapo, y que en el transcurso del pasado año han desaparecido de Berlín algunos de los dirigentes más destacados de su partido, entre ellos un comandante de policía, del que desde hace un año no ha sido posible averiguar su paradero. Pusó de relieve que dicho comandante había pasado ocho años en un campo alemán de concentración, por sus actividades contra los nazis.

Agregó que todos los discursos deben ser primeramente traducidos al ruso, y una vez conocidos por las autoridades soviéticas se autoriza el que sean pronunciados. También vienen obligados, 24 horas después de haberse celebrado la reunión, a dar parte a las autoridades rusas por escrito, en alemán y ruso, de cómo se desarrolló el acto.—(EFE).

ATAQUES A TURQUIA

ANGORA, 19.—Radio Moscú ha intensificado sus emisiones en turco, en las que ataca la política gubernamental de este país. Pretende que el Gobierno de Angora no es democrático y que los ciudadanos turcos no gozan de libertad.—(EFE).

OTRO ELIMINADO?

VIENA, 19.—Se hacen muchas conjeturas acerca del paradero del mariscal Konieff, comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Austria. A principios de mayo salió de Viena para "descansar", y desde entonces no se tienen noticias de él.—(EFE).

CONSEJO DE MINISTROS

EL GOBIERNO CONTINUA ESTUDIANDO EL PROBLEMA DE LOS ABASTECIMIENTOS

La Medalla de Oro del Trabajo, al teniente general Yagüe

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Consejo de Ministros debió ampliamente sobre los principales problemas económicos que afectan al país y de manera especial a los relativos a los abastecimientos y al abastecimiento de la vida.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de fusión del Cuerpo de Policía de la zona del Protectorado de España en Marruecos con el Cuerpo General de Policía de la península.

Decreto por el que se acuerda declarar de urgencia conforme a la ley de 7 de octubre de 1939 la ejecución de las obras en los suburbios de Madrid proyectadas por la Comisaría General para la ordenación urbana de esta capital.

Acuerdo sobre asistencia a las sesiones de la Unión Postal de las Américas y España que se celebrarán en el mes de septiembre próximo.

EJERCITO.—Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se hace aplicación de la ley de 11 de julio de 1940, de conformidad con lo propuesto por el Consejo Superior del Ejército a diversos personal.

Decreto por el que se transmite a doña María Oduña y doña Claudia García Mariones, respectivamente, las pensiones causadas por el capitán de Artillería don Federico de la Paz y del cabo voluntario don Avelino Díaz Lezama.

Expedientes de trámite. MARINA.—Decretos y expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE.—Expedientes de trámite. JUSTICIA.—Decreto sobre aplicación del convenio sobre beneficios no asistenciales.

Combinación fiscal. Expedientes de indulto.

HACIENDA.—Distribución de fondos correspondientes al mes de agosto. Numerosos expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se modifica el artículo séptimo del de 26 de enero de 1944 por el que se estableció el Conservatorio Superior de Barcelona.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se nombra presidente honorario del Consejo de Obras Públicas a don Rafael Benjumá Burín. Decreto por el que se autoriza la ejecución por administración de las obras de ampliación y mejora de la línea férrea de Tudela a Atarazona. Expedientes de obras de mejora y modernización de carreteras; de conservación, acondicionamiento, reparación o nueva construcción de las vías de enlace por administración en los caminos del patrimonio nacional y Ciudad Universitaria; e invitando a la Fábrica Nacional de Armas para que proceda a la inscripción del salto de Santa Ana, en el río Tajo, en término municipal de Toledo, y se ordena a la Jefatura de Aguas del Tajo que redacte el oportuno proyecto de reconstrucción de este aprovechamiento.

TRABAJO.—Decreto por el que se concede la Medalla del Mérito en el Trabajo en su categoría de oro al capitán general de la sexta región, don Juan Yagüe Blanco.

ACUERDO AEREO ENTRE ESPAÑA Y SUIZA



MADRID.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, y el ministro de Suiza en Madrid, Sr. Broje, durante la ceremonia de la firma del acuerdo aéreo entre los dos países, firmado en el Palacio de Santa Cruz. (Foto Cifra).

Crónicas de París, Londres y V. V. V., en octava plana

Parece que Inglaterra accederá al establecimiento de cien mil judíos en Palestina

Optimismo en las conversaciones anglo-yanquis

LONDRES, 18.—Los elementos avanzados de la primera división blindada británica han llegado a Palestina, según anuncia en primera plana el diario "News Chronicle". En los medios políticos se considera esta noticia como la indicación de que Gran Bretaña accederá en breve al establecimiento de 100.000 judíos en Palestina y que el envío de esta división se hace debido a que se espera resistencia por parte de los árabes.—(EFE).

OPTIMISMO EN LAS NEGOCIACIONES ANGLU-YANQUIS

LONDRES, 19.—Los negociadores norteamericanos que participan en las conversaciones angloyanquis sobre Palestina se muestran francamente optimistas y prevén una próxima solución del proyecto para enviar cien mil judíos a dicho país, según declaró la Agencia United Press. En los círculos competentes se afirma que las discusiones se desarrollan mucho más favorablemente de lo que se esperaba existiendo la impresión de que Gran Bretaña no insistirá en que los Estados Unidos envíen tropas a Palestina

como condición indispensable para que Gran Bretaña apruebe el proyecto de inmigración.

Los técnicos financieros de Gran Bretaña y Estados Unidos tratan de calcular el coste de la realización del proyecto tal como fué redactado por la comisión para Palestina, pero hasta ahora no se ha intentado establecer un acuerdo sobre la participación de Estados Unidos en este aspecto. Finalmente, se pone de relieve que Gran Bretaña trata de resolver por todos los medios el problema de Palestina y evitar que pase a la O. N. U. ya que en este caso Rusia tendría voz y voto en el problema e intervendría en los asuntos del próximo Oriente de una manera directa.—(EFE).

LOS ARABES, A LA EXPECTATIVA

JERUSALEN, 19.—El secretario del comité supremo árabe de Palestina, Dr. Hassen Khalidi, ha expresado a la Agencia Reuter su opinión de que no obedecen a mera coincidencia la salida para Londres del Alto Comisario, Sir Alan Cunningham, y la estancia en aquella capital del presidente de la agencia judía, Dr. Weizmann. Es evidente—añadió—que está planeándose algo de suma importancia para el futuro de Palestina; los árabes de aquí y del mundo entero seguiremos con la máxima atención los acontecimientos de los días venideros, y si las decisiones que se adoptan no satisfacen las aspiraciones árabes, lucharemos contra ellas hasta el final.—(EFE).

LOS DIAS 22, 23 Y 24 HABRÁ EN LA CORUÑA UN CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES. EN EL SERÁN PROPUESTAS LAS MEJORAS DE CLASE PARA QUE EL CAUDILLO LEGISLE CON ARREGLO A LO VOTADO.

Un rayo electrónico de 22 millones de voltios

Será utilizado en los estudios sobre la energía atómica

WASHINGTON, 19.—La Universidad de Illinois ha logrado producir un rayo electrónico de veintidós millones de voltios, que es la mayor potencia producida hasta ahora. Espera poder utilizarlos en los estudios sobre la energía atómica y también para combatir el cáncer. El

betatron, instrumento que produce el rayo referido, fué empleado previamente para rayos "X". Se funda en dicha Universidad que actualmente se estudia la construcción de un betatron que podrá producir una energía electrónica de cuatrocientos millones de voltios.—(EFE).

EL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

WASHINGTON, 19.—La Cámara de Representantes ha rechazado dos propuestas mediante las cuales el Gobierno se proponía crear la junta de control de la energía atómica nacional, formada por cinco miembros de los cuales dos habían de ser militares. La primera propuesta se rechazó por ciento treinta y un votos contra ciento dos y la segunda por ciento siete contra cincuenta. La discusión duró cinco horas y fué aplazada hasta que se haya aclarado más la situación mundial.—(EFE).

LA URBE

Recibe la siguiente carta:

Señor Redactor de la sección "La Urbe".

Muy distinguido señor mío: Como asiduo lector de ese diario, me permito rogarte en la citada sección unos comentarios a lo que sigue:

Veo que en la prensa no se habla para nada, y por parte de la Corporación municipal tampoco del traslado del mercadillo de la Pañoza o portería, para la zona situada entre la Casa de Socorro de Santa Lucía y la Parroquia de San Pedro de Mezonzo, cosa que parece va de veras dadas las obras de albanilería que se están realizando y que por su construcción dan a entender que ese traslado va a ser el definitivo y para dos o tres generaciones, si Dios no nos envía otra Corporación que mande tirar con todos esos puestos que bajo ningún concepto debían instalarse en un sitio tan céntrico y de tanto tránsito.

Nos preguntamos todos los vecinos, ¿porqué se va a instalar el mercadillo en un sitio tan transitado que nos va a originar una larga lista de atropellos y accidentes, cuando sin ir más lejos, 25 metros más abajo hay una explanada en una travesía, que creo se llama de José Cornide, y la misma continuación o subida al barrio del Gurugú que termina en unas escaleras y por tanto sin tránsito rodado, y además de mucha más superficie que en los dos sitios que se va a instalar?

ADEMÁS PUESTO QUE AHORA EL AYUNTAMIENTO ESTÁ "FIDUCIARIO", ¿POR QUÉ NO SE VA DECIDIDAMENTE A LA CONSTRUCCIÓN DE UN MERCADO EN ESTA ZONA CADA DÍA MÁS POPULOSA, COSA QUE PUEDE EFECTUARSE FÁCILMENTE, Y QUE CON LO BIEN QUE PAGAN DE CANON POR LOS PUESTOS LOS USUARIOS ES UNA BUENA FUENTE DE INGRESOS PARA EL MUNICIPIO?

Por si vale de algo indicaré que aún para hacer una cosa provisional, podía llevarse a cabo este mercado en un estupendo solar o corralón que hay en la calle de la Falperra, todo cerrado de muralla y precisamente detrás de la Iglesia de San Pedro, o sea a continuación de todo lo que están actualmente haciendo, y que no es más que una interrupción completa del tránsito rodado en la Travesía del Monte, única vía que puede ser fácilmente considerada antecala de la calle de la Falperra.

Sin ir tampoco más lejos y con vistas al futuro, ¿por qué no se decide la construcción de un mercado a estilo de los de barrio que existen en Madrid (por ejemplo el de Chamberí) pero un poco mayor, y cuyo emplazamiento podía llevarse a cabo en aquella hondonada que existe en Castañeiras de Abajo, o sea por el otro lado de la carretera detrás de los talleres de Wömburger; allí hay terrenos suficientes, y el sitio magnífico por todos conceptos para atender a aquellas nuevas barriadas y también a todo Santa Lucía y Cuatro Caminos?

A. B.

Ignora este redactor si es posible la instalación del mercado en el lugar indicado por nuestro comunicante. Lo que sí afirmamos —lo hemos hecho muchas veces— es la necesidad de construir un mercado en esa y otras barriadas. Parece lógico que si hay medios económicos para ello se afronte de una vez este problema.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Se pone en conocimiento de las empresas comprendidas en los Grupos de producción: Almacénistas de papel, Papelerías, Aprovechamiento de desperdicios, Impresores, Litógrafos, Encuadernadores, Manipuladores, Editores, Librerías, Diarios, Revistas, Agencias de publicidad e información, Fotógrafos y Venta de Prensa, que no hayan remitido a este Sindicato la relación del personal que trabaja en dichas empresas, la obligación que tienen de remitirla a la mayor urgencia, incurriendo las que así no lo hagan, en la responsabilidad correspondiente por no figurar en las listas de electores para las próximas elecciones sindicales; a los productores que trabajan en las mismas.

El jefe del Sindicato provincial.

COOPERATIVA PROVINCIAL DE AVICULTURA

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa que el próximo día 20 se celebrará la reunión general anual, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos (La Terraza), a las siete de la tarde, a la cual tienen obligación de asistir todos los asociados.

Se está procediendo al suministro de pienso, correspondiente al cupo del mes en curso; todos aquellos que no lo hubieren retirado, deberán hacerlo en un plazo de seis días, a partir de la fecha.

La Coruña, 19 de julio de 1946.

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En la distribución efectuada en el día de hoy ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 243 al 308.

Asimismo, y con cargo al 2 por ciento por número de productores, pueden pasar a retirar los vales los siguientes constructores: José Piñeiro Temprano, José Castro Novo, Ricardo Cabello y José Escariz Suárez.
La Coruña, 17 de julio de 1946.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil le ha sido impuesta una multa de cien pesetas al Industrial de esta capital Angel Iglesias Arenal, dueño del bar "Ciudad de Lugo", sito en la calle de Arturo Casares núm. 19, por tener abierto su establecimiento a las 4.55 horas de la madrugada del 17 del actual, con público dentro haciendo consumiciones alcohólicas.
La Coruña, 19 de julio de 1946.

GOBIERNO MILITAR

Para un asunto que les interesa pueden personarse en el Gobierno Militar de esta plaza, los señores siguientes: doña Leoncia Pérez Herretero, doña Patrocinia Salas Soto, doña Luisa Maclas Cabanas, doña Dolores Santos Suárez, doña Carmen Naya Enriquez, doña Peregrina Gousillas Correa, doña Enriqueta Contí Fernández, doña María de los Dolores Pérez, doña Carmen Fernández Armás y doña Carmen Santamarina.
La Coruña 19 de julio de 1946.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: Doña María Dolores Navarri, don Francisco Ballón Pequeño, don José Lagares Iglesias, don Vicente Cirilo, don Alfredo Goyanes Dapena, doña Merita Plaza Guerrero, don Antonio Caldo Gómez, don Florentino Pérez Ogando.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío Militar. — Antonio Falcón y esposa, María Feal Rey, Isabel de la Ca, de la Fuente, José Rosendo Gollazo y esposa, Antonio Róo Róo y esposa, Angeles Goyanes Cedrán.

Montepío Civil. — Josefa Fuentes Bendaña, Jubilados. — José Celso Martínez, Victoria Señaris Rebollo.

Retiros. — Adolfo Constenla Costa, Enrique del Senz y del Egido.
La Coruña 17 de julio de 1946.

COMANDANCIA DE MARINA EXAMENES PARA PATRONES DE GABOTAJE

Los aspirantes que solicitaron tomar parte en los próximos exámenes para patrones de cabotaje de primera y segunda clase, deberán presentarse en la Comandancia de Marina, Cantón Pequeño 9, a las 10 de la mañana del día 23, a cuya hora darán comienzo los ejercicios.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Relación de telegramas detenidos: Tomás Marín, brigada, S. Jorge 7, cuarto; Carmen Reñán, Orzán 19, segundo; Peregrina Domínguez, S. López, 26, primero.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Se pone en conocimiento de los familiares de los camaradas que han salido para el campamento nacional "Francisco Franco", de Covaleda (Soria), que éstos llegarán sin novedad a su destino.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.

En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 458 y los terminados en 58.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.

En memoria de un sacerdote, 100 pesetas. Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

SUCESOS.

Conmocionada en accidente de trabajo. — Trabajando en la descarga de pescado a bordo de un buque de pesca surto en este puerto, se cayó desde cubierta al interior de una bodega, a consecuencia de un resbalón, Dolores Varela Viqueira, vecina de la calle de Castañeiras de Abajo 16, y en el accidente se ocasionó fuerte hematoma en la región temporal izquierda, contusiones en distintas partes del cuerpo, y conmoción cerebral. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía y después pasó al Hospital Municipal donde quedó ocupando una cama. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

La Solana

Hoy, SABADO, a las 10'30 de la noche

EXTRAORDINARIA VERBENA

en honor de los señores Abonados

Gran éxito de RODRI-MUR y su Orquesta

Servicio de Restaurante — Teléfono 1204

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA MARGARITA, MARTIR

Esta santa doncella, natural de Poitiers de Aniquita, era hija de un famoso sacerdote de los falsos dioses, llamado Ediseo. Fue el único vestigio de la familia, y habiéndosele muerto su madre siendo muy niña, fue dada a criar a una buena mujer que la educó en las creencias cristianas. Conforme crecía en edad, crecía también en virtud, fe, puras costumbres y hermosura. Estando de su belleza Oúbrío, presidente de Oriente, quiso desposarse con ella, pero como no lograba cuadrarla de seguir la religión de Cristo, se convirtió en su más encarnizado perseguidor. Después de hacerle sufrir diversos tormentos, de los que prodigiosamente salía indemne, degollada, recibió la doble corona del martirio y la virginidad.

CULTOS

SANTIAGO.

— Sigue celebrándose el solemne novenario en honor del Apóstol Santiago, Patrón de España, con los siguientes cultos: Por la mañana, se reza la novena en las misas de 7'30 y 8'30. Por la tarde, los cultos dan principio, a las 7'30, con exposición mayor, estación, rosario, novena, sermón, reserva e Himno al Arcángel.

Predica el doctor don Emilio Alvarez Martínez y canta el coro de la Juventud de Acción Católica.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO

(Padres Redentoristas). — Mañana domingo, día 21, celebra sus cultos mensuales la Archicofradía del Perpetuo Socorro. Por la mañana, en las misas de 8 y 9 se hará el ejercicio propio y se tendrá la comunión general con armenium y cánticos. Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio con sermón.

SAN NICOLAS.

— La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará mañana domingo 21, sus cultos mensuales.

A las seis y media de la mañana habrá misa rezada y Comunión; a las ocho y media, cantada, exponiéndose a la terminación S. D. M., quedando a la adoración pública hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a las ocho, finalizando con la Procesión de Regia, después de la Reserva.

SANTO DOMINGO.

— Mañana tercer domingo se celebrarán los cultos de la Orden Tercera de Santo Domingo con misa de comunión general a las nueve, y a final plática sobre la Regia para los hermanos varones por el P. Director.

A las seis de la tarde, ejercicios, sermón y procesión con S. D. M. por el claustro e interior del templo.

Después de la bendición y reserva, se cantará el himno de Santo Domingo, dándose seguidamente la absolución general, con la cual pueden ganar indulgencia plenaria los hermanos que hayan comulgado en este día.

El P. Director encarece a todos los hermanos la asistencia con el escapulario a estos actos.

También celebran sus cultos en este día los Tomasinos y la Milicia Anárquica.

HIJAS DE MARIA.

— Hoy, sábado, a

Crónica de Sociedad

NATALICIO.

— La señora de Portera Ferrández, nacida Marujita Pan, en Madrid, donde tiene actualmente su residencia el distinguido matrimonio, ha dado a luz una niña, que hace el número cinco de sus hijos y es su segunda hembra.

PETICION DE MANO.

— En Jubia, por doña Carmen García Abelleira, y para su hijo don Luis García Pazos, ha sido pedida a los señores de Díaz (don Evaristo), industrial de Jubia, la mano de su hija Viruca Díaz Yáñez.

LETRAS Revista del Hogar

PRIMERA COMUNION.

— En la capilla de la Casa provincial de Misericordia recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María Luisa Castelo Cela, y al propio tiempo se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres. Después de tan solemne acto, se celebró en la casa de la comunicante una grata fiesta infantil.

— En la Iglesia parroquial de San Nicolás, hizo su primera comunión el niño Enrique Rodríguez García, hijo de don Francisco Rodríguez Balado. Después del trascendente acto, el niño obsequió a sus amiguitos con una fiesta infantil en el domicilio paterno.

VIAJEROS.

— Con objeto de pasar una temporada con su madre, la marquesa viuda de igual título, llegó de Madrid el marqués de San Martín de Hombreiro.

— Se encuentran pasando unos días en La Coruña, la esposa del ingeniero don José María Echevarría-Torres, nacida Mercedes Tovar Blanco-Rajoy, y sus hijos.

— Llegaron de Madrid doña María Luisa Dafonte de Carballo y su hijo José Antonio.

— Para pasar una temporada en esta capital, llegaron de León el comandante de Intendencia del Aire don Eduardo Camino Barreiro, su esposa doña Leonor Martínez Cid y sus hijas.

— Llegaron de Madrid don José Castro Dans y sus hijas las señoritas de Castro-Acuña, que cuentan con tantas simpatías en nuestra sociedad.

— Después de haber pasado unos días con sus hermanos, regresó a Madrid doña Alicia Anguita, viuda de van Limburgh.

— Del colegio donde completa su educación y después de haber aprobado brillantemente la reválida, llegó de Salamanca la señorita Conchita Molezún Rebollón.

— Llegó de Carifá don José Montesiños.

— Procedente de Luarca (Asturias), se encuentra pasando una temporada en Baamonde doña Joaquina Suárez de Fraga, con sus hijitos.

— Llegó de Segovia el alférez alumno de la Academia de Artillería don José Luis Cifuentes.

— Después de haber obtenido el grado de alférez, llegó a La Coruña el alumno de Artillería don Francisco José Martínez Pusse.

— Regresaron de Tuy, donde se reunieron con sus hermanos, el consúl de

España en Valença do Minho (Portugal), don Jorge Spottorno y Marique de Lara y su esposa, el general de Ingenieros don José Durán Salgado y su esposa doña Carmen Nobles.

— Al objeto de pasar el verano con sus padres, el teniente coronel don Manuel Gómez López y señora, llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Areole (Portugal), el director de la Beneficencia de aquella localidad, reputado doctor don Julio Rodríguez Olmo y su esposa doña Carmen Gómez y Gómez, con sus hijitos y su prima la señorita Rosa María Birriel.

— En viaje nupcial se encuentran en La Coruña el reporter gráfico madrileño don Julio Souza Fernández y su joven esposa doña Isabel Abad García.

— Procedentes de Orense, se encuentran en esta capital el ingeniero de Montes, don Dionisio Lara, su esposa doña Angeles Alen, nieta del inolvidable prócer don Valentín Sánchez de Toledo, y sus hijos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, 4, 6, 8 y 11

ESTRENO de la dinámica producción de sorprendente y emocionante desarrollo

¿Quién mató a Vicky?

INTRIGANTE MISTERIO. ELECTRIZANTE AVENTURA!

BETTY GRABLE, VICTOR MATURE

CINE AVENIDA

(Salón de agradable temperatura)

HOY a las 8, 8'15 y 11'15

CLAMOROSO EXITO de JUDY CANOVA y EL BOCAZAS (Los ases de la carcajada) en

EL CHARLATAN

Hora y media de risa Tolerada para menores

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

PRIMER REESTRENO. La formidable película nacional

ESPRONGEDA

Es una creación de AMPARITO RIVELLES y ARMANDO CALVO.

SAVOY-HOY

EXITO: METRO PRESENTA Una opereta de romántico argumento

LUNA LLENA

Una magnífica exhibición de trajes de época.

Jeanette MacDonald, Nelson Eddy 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUNA

HOY: METRO PRESENTA La obra maestra del genial director LUBITSCH

El bazar de las sorpresas

Llena de interés, mordaz ironía y delicados matices.

James Stewart, Margaret Sullivan 4, 6, 8, 11 — Tolerada

CINE GOYA - HOY

METRO presenta, las típicas luchas del Oeste

Puño de hierro

Impresionante historia de aventuras WALLACE BEERY, LEO CARRILLO 4, 6, 8, 11 — Tolerada

NO-DO, 182 B

CINE MONELOS

HOY A LAS 8'15 Y 8'15

LA PANTALLA DE LOS EXITOS, PRESENTA EN PLENA TEMPORADA VERANO LA MAS SENSACIONAL PELICULA

Hace un millón de años

VEA SIN DISCUSION ALGUNA LA MEJOR PELICULA DEL AÑO.

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10:

Gran Té de Moda

A las 12'30:

Extraordinaria Verbena

en honor de los señores Abonados Gran éxito de RODRI-MUR y su Orquesta

Servicio de Restaurante. - Telef. 1204 Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (Frente al Café Aclar).

LA GRANJA

Teléfono 8270

De 8 a 10: GRAN TE DE MODAS Amenizado por la formidable ORQUESTA DE JUAN MORELL y por la ORQUESTA OHPHEO que tanto éxito vienen obteniendo en nuestros Salones.

De 11 en adelante: CENA BAILE. Reestorán Parque del Casino: De once en adelante, Cena Baile amenizada por JUAN MORELL Y SU ORQUESTA.

MANANA DE 12 A 2: APERITIVO BAILE.

EFICACIA DE LA ORGANIZACION SINDICAL

Ante la realidad se quebran los ataques de la crítica malintencionada. El Caudillo ha dicho en unas recientes declaraciones que el Gobierno prefiere hablar con la elocuencia de las obras más que con el juego de las palabras. Y las obras están a la vista de todos, mostrando la eficacia de una labor y la perseverancia y entusiasmo de los gobernantes. Dejemos por hoy cuanto se refiere al resurgimiento económico, industrial y comercial del país, tan claramente expuesto por el jefe del Estado en las citadas manifestaciones. Vamos a pensar únicamente en las realizaciones sociales logradas en el Régimen. Se ha dicho muchas veces por el razón que la esencia de la política del Movimiento reside en una manera primordial en su entrega plena y fervorosa para resolver la llamada cuestión social. De tal manera es esto cierto que no existe hoy por hoy en el mundo ningún Gobierno que haya sabido dar, como lo ha hecho el de España, resolución tan adecuada, a múltiples y difíciles problemas encaminados a convertir en realidad los principios de la justicia social cristiana. Antes se habló mucho pero no se hizo nada. ¿Quieren los trabajadores establecer una fácil comparación de lo conseguido en cinco o seis años dentro de la España de Franco y lo que se logró, con revueltas y sangre, en un siglo de liberalismo y de marxismo? Subsídios familiares, subsidio de familias numerosas, de Maternidad, de Enfermedad, jornales de los domingos, vacaciones retribuidas, gratificaciones extraordinarias, vigilancia de los lugares de trabajo, seguros para determinados trabajos peligrosos, etc. etc. ¿Y por lo que se refiere a la reglamentación de los diversos trabajos profesionales? Ahí están en vigor las reglamentaciones de Empleados de Banca, de Empresas privadas, de Espectáculos, de Prensa y muchísimos más, reglamentaciones en las que han sido aceptados desechos reclamados inútilmente durante años y años en que el obrero no recibió nada más que promesas y palos y tiros por los agentes de los sus propios jefes, cuando éstos querían disfrutar tranquilamente de sus prebendas en el Poder.

No se puede negar lo que se entra por los ojos. Cualquiera que sea la ideología política y la manera de pen-

sar de los trabajadores, tienen que reconocer que a Franco y al Movimiento deben los beneficios conseguidos, beneficios que no constituyen una meta, el final de una labor, sino el comienzo en la misión que el Estado ha asumido de hacer de la Justicia social algo más que una palabra. Noblemente, honradamente, desapasionadamente invitamos a todos, como antes decimos, a que establezcan una sencilla comparación. En las viejas situaciones políticas, en los falsos redentismos del marxismo no hallarán nada más que déficit, promesas sin cumplir, engaños y traiciones. En la labor breve de unos años de Gobierno de Franco no haber inmenso aunque no sea todavía el resultado apetecido hacia el que se va sin tibiéces y sin eufemismos.

Los Sindicatos han realizado una acertada misión, a pesar—todo hay que decirlo—de la animadversión y el recelo con que fueron recibidos por muchos y por el torpedeamiento de que les han hecho víctimas otros. Esos Sindicatos han estudiado y presentado las reglamentaciones del trabajo y cuantas mejores creyeron convenientes y realizables en favor de los trabajadores. Y esos Sindicatos, a los que tienen acceso todos, seguirán colaborando con el Gobierno en la resolución del problema social. Ahora mismo, dentro de dos días, en La Coruña se celebrará un Congreso regional en el que representantes de toda la Región, estudiarán importantes problemas relacionados con el mundo del trabajo. Libre está el camino para presentar propuestas, para discutir, para sugerir rectificaciones y mejoras a lo ya hecho y reclamar otras. Si no se hace no será la culpa de los Sindicatos, sino de los que pudiendo no utilizaron este medio para exponer sus proyectos y deseos. Precisamente se trata de eso, de hacer llegar al Gobierno los problemas que los trabajadores tienen planteados. De lo demás ya se encargará el Estado con el entusiasmo con que hasta ahora lo ha venido haciendo. Dejémoslo de una vez de entregarnos a una crítica menuda, detrás de la que muchas veces se ocultan unos designios insinceros cuya eficacia ha quedado suficientemente acreditada a lo largo de dos o tres años.

En algo habíamos de coincidir También los comparsas de Giral celebraron el 18 de Julio

LONDRES, 19.—Ha llegado a Varsovia el primer representante diplomático de la España republicana, en Polonia, Manuel Sánchez Arcas, en unión de la delegación invitada por el Gobierno de Varsovia, con motivo del décimo aniversario de la guerra civil de España y que integran el ministro republicano Sánchez Guerra, "representante de los católicos"; González Peña que lo es de la directiva del partido socialista; Antonio Mitre, de la oficina política del partido comunista; el general Modesto, "defensor de Madrid" y el general Lister, "defensor de Andalucía".

Recibió a los españoles, que hicieron el viaje en avión, un representante del ministerio de Asuntos Exteriores polaco; otro del jefe de las fuerzas armadas polacas y varios diplomáticos acreditados en Varsovia, entre ellos los jefes de las misiones rusa y yugoslava. En una reunión, Oscar Lango, que se encuentra en Varsovia, dijo que Polonia seguirá pidiendo la completa ruptura diplomática con Franco de todas las Naciones Unidas. Radio Varsovia anunció que el envío de la misión republicana española obedece al hecho de que Polonia fué la primera potencia que reconoció al "gobierno de Giral".—(EFE).

COMENTARIOS EN LONDRES
LONDRES, 19.—El décimo aniversario del Alzamiento Nacional no ha provocado muchos comentarios periodísticos, aunque desde ayer han empezado los mítines y manifestaciones organizadas por los sindicatos en cumplimiento del acuerdo tomado en Moscú. A las siete de la tarde de ayer se celebró una manifestación en Hyde Park.

Lo más destacable es el manifiesto

AUTO - AVION
CONCESIONARIO OFICIAL



Tiene el honor de anunciar al distinguido público coruñés, que durante los días 19 al 27 del actual mes de Julio, podrán admirar los últimos modelos de coches turismo LINCOLN, MERCURY Y FORD DE LUXE, las rápidas furgonetas de transporte y los potentes camiones FORD DIESEL HERCULES.

Salón de Exposición:
Zalco, 1, esq. a Fontán. Teléfono 1804.

del Consejo General de Sindicatos, pidiendo la ruptura con el régimen español y el reconocimiento del gobierno Giral, así como el documento en el mismo sentido firmado por un grupo de diputados. Aun esto mismo ha sido recogido por pocos periódicos. Sólo el "Daily Herald" lo subraya con un comentario hostil. En el "Newa Chronicle" se ha publicado un vibrante artículo de Pablo Casals, y la B. B. C. en su emisión dedicada a las fuerzas armadas ha hecho hablar a un periodista recién llegado de España —el que preparó el número especial del "Picture Post"—en la cual se mezcla la censura moderada, con un esfuerzo laudable de situar el problema dentro de las ideas y de los sentimientos de España, para concluir declarándose partidario de la no intervención en los asuntos españoles.—(EFE).

EN FRANCIA
PARIS 19.—La organización de ayuda popular francesa ha pedido en una reunión celebrada con motivo del décimo aniversario de la guerra civil española que el primer ministro francés, Bidault, rompa definitivamente las relaciones con el Gobierno español.

La embajada de España ha celebrado el 18 de julio como fiesta nacional. Los republicanos y comunistas de Toulouse Marsella y otras ciudades de provincias, celebraron el "Día del heroísmo español", pidiendo que Francia rompa con el régimen español.—(EFE).

El trece no es siempre mala suerte

LUGO, 19.—Recientemente se celebró en la Iglesia parroquial de San Profrán la boda de don Pedro Jato Pérez con la señorita Filomena Nogueira Condeiro. El novio es el décimo tercer hijo del matrimonio de labradores de Lajosa, pueblecito próximo a esta capital, don Juan Jato Rey, de 80 años, y doña Manuela Pérez Rodríguez, de 75. Este matrimonio tuvo 13 hijos, y los 13 viven y los 13 están establecidos comercialmente en la capital, y ahora los 13 están casados, habiendo podido asistir los padres que disfrutaron de perfecta salud, al matrimonio del último de sus hijos.

El anciano matrimonio se dedica a las labores agrícolas, en las que intervienen directamente. Sus 13 hijos, que se desenvuelven desahogadamente, proclaman que deben sus éxitos a la recta formación de trabajo y sustentada recibida de sus progenitores.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO
Admón. 1842; Redacción 1177 y 1804

CURSOS UNIVERSITARIOS

Pronunciaron ayer conferencias el catedrático de Química señor Batuecas, y don Camilo Barcia Trelles, catedrático de Derecho Internacional

A las seis de la tarde, en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media "Da Guarda", ha pronunciado su anunciada conferencia correspondiente al Curso de divulgación sobre temas científicos, el catedrático de Química-física de la Universidad de Santiago, doctor don Tomás Batuecas Marugán, sobre el



El Dr. Batuecas Marugán

tema "Avances y descubrimientos científicos debidos al perfeccionamiento de los métodos experimentales".

Preside el acto el rector de la Universidad, doctor don Luis Legaz La-cambra, acompañado del capitán general de la octava región, don Salvador Múgica Buhigas, y del director del Instituto femenino, don Daniel Bescansa Aler.

Esta conferencia, la primera de los Cursos de divulgación sobre temas científicos, había despertado gran interés, hallándose el salón completamente lleno de público.

Comenzó diciendo el señor Batuecas que su propósito en la conferencia que iba a pronunciar, era más limitado de lo que pudiera sugerir el título, ya que no se disponía de tiempo para realizar una labor completa. Por ello, se limitaría a presentar una serie de ejemplos de la tenaz labor de experimentación, fundamento para sentar cualquier afirmación científica. Añade que va a tratar de hechos cuidadosamente observados, para cuyas investigaciones se tomaron las máximas precauciones.

Ya en el tema de la conferencia, el orador expone la gran precisión con que se pueden medir las densidades sólidas y señala los métodos para llegar a esa exactitud, y esta precisión en la medida de densidad y constantes reticulares de átomos cristalinos permite abordar por esta nueva vía la determinación de masas atómicas. Analiza la igualdad y desigualdad en la composición de aquellas masas, detallando las teorías expuestas en uno y otro sentido.

Trata luego de la determinación gravimétrica de masas atómicas exactas y del descubrimiento de la isotopia, refiriéndose a continuación a las densidades y comprensibilidades gaseosas de alta precisión, estudio que llevó a la obtención del hidrógeno pesado o deuterio. Después de formular la pregunta de por qué un número tan considerable de investigadores se hallan empeñados en dar a conocer una tabla de masas atómicas exactas, hace un breve e interesante estudio de la relación de masa y energía, lamentando finalmente que la falta de tiempo le impida estudiar otros aspectos del apasionante tema.

El señor Batuecas, al terminar su amena y científica conferencia, fué largamente aplaudido por el numeroso público que siguió con tanto interés su disertación, siendo muy felicitado al finalizar la misma.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR BARCIA TRELLES

A las ocho, y en el Palacio de Justicia, ocupó la tribuna el destacado internacionalista y brillante escritor doctor don Camilo Barcia Trelles, catedrático de Derecho Internacional de la Universidad de Santiago.

El local se hallaba abarrotado de público, siendo muchos los que han escuchado su disertación de pie por no tener sitio, a pesar de la gran capacidad del local.

Comienza el señor Barcia Trelles su lección sobre el tema "La crisis internacional de 1946 y las doctrinas de la escuela española del siglo XVI", diciendo que en toda lección de divulgación se utilizan unas ideas conocidas como puntos de partida y puntos de apoyo, ideas de las que se carece para tratar de este tema en el que sólo las ideas del insigne Padre Vitoria son fuente de orientación.

Anuncia que en el curso de esta conferencia se ensamblan dos fechas: la

del año 1946, en que vivimos, y la del de 1546, en que dejó de palpitar al generoso corazón del P. Vitoria. Y no se traen y comparan estas dos fechas separadas por un lapso de cuatro siglos caprichosamente, sino por estimar, aunque parezca paradoja, que el año de 1946 es en el derecho internacional un año vacío y episódico que pronto se sumirá en el pasado, mientras que aquel año del siglo XVI es el que tiene encapsulado el futuro.

Recordar lo pretérito—dice—puede realizarse para armar piosamente lo que es ya irremediablemente anacrónico, o para aquellos fines de desahonestidad dialéctica aludidos o para vincular a Vitoria con intereses episódicos. Frente a estos motivos, conviene plantear la tesis de esta lección, que consiste en afirmar que la doctrina internacionalista de la España del siglo XVI, si cronológicamente pertenece al pasado, por su valor permanente es claro futuro.

Pone de relieve a coetaneidad de Maquiavelo y de Vitoria y la radical oposición entre el voluntarismo del primero y el institucionalismo del segundo. Para Maquiavelo los problemas internacionales, están desligados de la moral, mientras que para el dominico español son ante todo problemas de conciencia.

Desde la paz de Westfalia, en 1648, no se da en Europa otra situación tan curiosa como la presente. Desde entonces hasta la fecha, todos los hechos y las modificaciones de los Estados fueron consiguientes a tratados de paz. En cambio ahora, a pesar de haber cesado la guerra en mayo de 1945 y no existir todavía un tratado de paz, han desaparecido unos Estados, otros han sido sustituidos por meras apariencias y algunos padecen mortales infiltraciones. Esto es la cosecha tardía del maquiavelismo, de aquellas doctrinas del Príncipe por las que los Estados no tenían que sujetarse más que a su propio interés y conveniencia, ya que desprovisto el mundo de garantías morales y sujetos a mudables convenciones,



DON CAMILO BARCIA TRELLES

no quedan más recursos que el cálculo, la política internacional del poder, la ambición desenfrenada.

Niega la superioridad de la Carta de las Naciones Unidas sobre el pacto de la Sociedad de Naciones, pues mientras la primera representa la obsesión por la seguridad, la segunda es, más noblemente, la obsesión por la articulación de la paz, y la seguridad para existir requiere la paz previamente organizada en un orden jurídico.

El mundo se organizará sobre una base institucional o sobre un pacto: en el primer caso, gozará de paz y fe; en el segundo, padecerá la vana obsesión de la seguridad. Lee varios párrafos, que glosa con precisa claridad, de algunas resoluciones de Vitoria donde parece contestarse con cuatro siglos de anticipación a estas cuestiones y señala la aparición de una nueva figura inquietante: el derecho de veto que puede paralizar cualquier intento de pacto internacional.

La segunda parte de su conferencia consiste en la aplicación de la teoría sentada al caso concreto del problema de derecho internacional planteado por la utilización de la bomba atómica. Comenta una conferencia del Profesor de la Universidad de Co-

lumbia, Sohtwell en la que éste afirmó que si la pólvora había terminado con el feudalismo la bomba atómica, que hizo anacrónica la Carta de las Naciones Unidas, no destruyó sólo Hiroshima sino también los artículos 108, 109 y el 43 en su párrafo tercero de la Carta de la ONU.

Estudia este problema a la luz de la doctrina sentada por Bernardo Burch quien al tratar de reglamentar el control de la Energía Atómica se encuentra con que es esencial la supresión del derecho del veto, por lo que se refiere al uso en la guerra de la bomba atómica, si se quiere que el Consejo de Seguridad pueda ofrecer una garantía al entregarse el control de este nuevo medio de destrucción. Dice el señor Barcia Trelles que esto no es sino coger el árbol por las ramas y que hay que ir a la raíz que es la supresión total del derecho del veto, resto de la abyecta teoría del derecho del Estado. Expone el contraste entre esa posición regresiva que supone el veto con el que un Estado puede paralizar la vida internacional con la doctrina de Vitoria

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

Ataque al Gobierno inglés por su actuación en las negociaciones del empréstito

Truman ha designado la Delegación que asistirá a la Asamblea general de la O. N. U.

LONDRES, 19.—El diputado conservador Robert Boothby ha atacado en la Cámara de los Comunes la actuación del Gobierno en las negociaciones del empréstito norteamericano. Agregó que abriga el temor de que el Gobierno trate de utilizar el empréstito para realizar especulaciones. Más pronto o más tarde—dijo—tendremos que repudiar algunas de las obligaciones que hemos contraído. Nos veremos ante el dilema de no reconocer algunas de estas obligaciones o no pagar nuestras deudas. Prefiero lo primero, ya que hará menos daño a las relaciones anglo-norteamericanas.

Protestó seguidamente por el hecho de que se destinen solamente cuatro días al debate sobre el empréstito en los Comunes, mientras que el Congreso norteamericano ha necesitado siete meses para su aprobación. Finalmente hizo constar que el nivel de precios está subiendo en todo el mundo, principalmente en los Estados Unidos, por lo que el Gobierno británico debe tomar medidas energéticas para obtener más dinero por sus exportaciones y poder importar mayores cantidades de productos sin afectar a la economía británica.—(EFE).

LA DELEGACION NORTEAMERICANA EN LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

WASHINGTON, 19.—El Presidente Truman ha designado delegados para la reunión de la Asamblea general de la O. N. U. que se celebrará en Nueva York el próximo septiembre. Los nombrados son: delegado jefe, en ausencia del secretario de Estado, James F. Byrnes, el senador Austin, quien sustituirá también en el Consejo de Seguridad al dimitido Stettinius; el senador demócrata Tom Connally, el senador republicano Arthur Vandenberg, el representante demócrata Bloom y la señora Eleanor Roosevelt.—(EFE).

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MIRO, en el Kiosco de Quintas

UNA BOCA FRESCA
BASE DE HIGIENE Y BELLEZA
usando a diario



PASTA DENTIFRICA CALBER
Perfumería Higiénica CALBER-San Sebastián

VIENE DE LA ULTIMA PLANA

Crónica de París

zados. Ya ha pasado este peligro de discordia en cuanto a los países satélites de Alemania. Pero el caso se puede presentar de nuevo cuando el "problema alemán" se plantea a fondo, si el desacuerdo reina entre los aliados.

En verdad, estas diferencias de criterio se han podido salvar con un engranaje hasta ahora más o menos lubricado; pero en este engranaje ha caído una piedra—el duro criterio francés, muy comprensible—que puede parar la máquina, averiada, o ser utilizada por las grandes ruedas dentadas.

Mr. Bevin no quiere la internacionalización de la Ruhr. Los británicos aceptarían un control económico "occidental" de esta zona, que continuaría, así, abasteciendo a Europa.

Pero los franceses creen que la "internacionalización política es necesaria para que el control económico sea eficaz y real. Ponen como ejemplo lo que ellos llaman la "amarga experiencia del carbón de la Ruhr". Manteniendo la Ruhr-Westfalia en el cuadro de la unidad federal alemana, el Reich seguirá teniendo a su disposición su fuerza y su arsenal de guerra. La Alemania de Guillermo II era federal y, sin embargo, no era una Alemania inocente ni una Alemania impotente.

Así Tazewald Cogniot cuando creía que se dirigía sólo a Mr. Bevin. Ahora, para que todos los comunistas franceses se enteren, lo lógico sería que rechazara su ofensiva y atacara a Mottet...

Bism sólo pidió en Bourmouthe una gestión internacional de la economía de la Ruhr. Se elevó contra su desmembramiento político.

Los franceses aceptan de una manera sólo provisional la concepción de la unidad económica de Alemania para facilitar las negociaciones; son favorables a una fórmula de Estados alemanes confederados, que prefieren a la de un Estado federal.

EL CARBÓN DE LA RUHR

Consideran, por último, que la cuestión del carbón es de una importancia capital; piden que los ministros de Asuntos Exteriores organicen una comisión de expertos y que el Consejo de control de Berlín quede fuera de la cuestión. En este punto la tesis francesa se opone a la tesis británica. ¿Se dejará a los mineros de la Ruhr comprometer la reconstrucción de Francia?—se preguntaron los franceses cuando en la Conferencia de Essen los delegados británicos rechazaron las peticiones francesas. Luego se iniciaron las negociaciones directas franco-británicas sobre el asunto.

Los franceses dicen que necesitan por lo menos un millón de toneladas por mes de carbón de la Ruhr, pero la producción de esta cuenca minera sufre depresiones y bajas que repercuten sobre el "stock" asignado a Francia y no sobre el designado—cuatro millones de toneladas anuales—para reequipar las minas y para la fabricación de los abonos y de las máquinas que precisa el campo alemán para que produzca los alimentos que necesitan los mineros alemanes de la Ruhr, los cuales, mal alimentados, tienen un rendimiento menor. La teoría francesa a este respecto puede resumirse así: "Hay que declarar a los alemanes que una cierta cantidad de carbón será reservada con prioridad absoluta a la exportación; el resto de la producción, después, será destinado en gran parte al consumo alemán; los suplementos de los racionamientos alimenticios de los mineros deben ser proporcionales al rendimiento.

LA POSTURA AMERICANA

En cuanto a la postura americana sobre el problema de la Ruhr, se suele recordar ahora que el Departamento de Estado ha querido ignorar la opinión de sus técnicos. El miedo a la internacionalización de esta zona proviene, como es natural, de que se tenga que admitir en el control de la misma una representación soviética. Parece que el informe de la Foreign Economic Administration americana recomendaba precisamente la adopción de una política similar a la que propone Francia, y ha sido apoyada por los Estados Unidos, a saber, la internacionalización de la Ruhr y de la Renania. Y hasta un periodista americano ha escrito que el Departamento de Estado conocía la opinión de sus técnicos cuando hacía presión sobre Francia para que ésta variara sus proyectos sobre la Alemania futura.

Lo que hasta ahora no se sabe es en que estado se encuentra el proyecto británico sobre la expropiación de las minas y de las fábricas situadas en la región Ruhr-Renania, que pasarían a ser propiedad de una sociedad internacional, cuyas acciones serían concedidas a personas jurídicas no alemanas. Francia, en cambio, no se opone sistemáticamente a que el beneficio de estas regiones industriales alemanas sea aprovechado por Alemania entera—a lo que el anterior plan británico

Crónica de Londres

Porque parte de que no ha sabido presentar los datos del problema de modo convincente, parece que la complejidad del sistema es tal que los reproductores de pan se han negado antes que los fabricantes a realizar todas las operaciones que exigen, y los panaderos aseguran que necesitarán veinte mil empleados para llevar todos los registros indispensables. Seguramente hay exageración en la cifra, pero no deja de ser sintomático que los periódicos más modernos, aunque condenen enérgicamente la rebelión, echan la culpa de lo sucedido más al Gobierno que a los rebeldes. Se trata más de una cuestión de forma que de fondo, del modo de decidir el racionamiento y de llevarlo a la práctica que del racionamiento mismo. Por lo demás, estas cuestiones de la alimentación colocaron en el día de sesiones de ayer no menos de 83 preguntas, veintidós dedicadas al pan; el resto sobre trigo, importaciones de Irlanda y de Dinamarca, de leche, verduras, aceite, huevos de pava, judías, queso, cerveza y whiskey. Las dudas que pudieran existir acerca de la capacidad alimenticia de estos dos últimos artículos—aparte del hecho innegable de servir para aliviar las penas cuando es posible encontrarlos—han sido contestadas con música a la revista "Big Ben", en la que se asegura que desde el momento que hay alcohol en las plantas y en los árboles, debe ser plan de la naturaleza que haya también de encontrarse en los hombres.

El estreno de la revista que lleva el título del reloj de Parlamento, había de ser "un acontecimiento político", y en claro modo lo fue. En el entreacto se hubiera podido reunir el Consejo de ministros sin llamar casi a ninguno y hubiera habido quorum para celebrar sesión parlamentaria. También asistieron la princesa Isabel y la duquesa de Kent. Aún recordando que la sesión celebrada en el escenario resulta más divertida que las de la Cámara, los críticos no están demasiado entusiasmados con la pieza que empieza en una elección de distrito. Triunfan en ella un conservador y un laborista que naturalmente terminan poniéndose de acuerdo en todo menos en política. Esto sirve de motivo para hacer oristes a costa de los Comunes, los lores, el racionamiento, el mercado negro y la reglamentación de las bebidas, y todos los tópicos políticos de actualidad, es decir, que la mitad de los espectadores habían de darse por aludidos, pero a pesar de las reservas de que hablamos parece que en la "votación" final no hubo adversarios.

Todos los periódicos dan por seguro de que el Gobierno está decidido a realizar la encuesta sobre Prensa que habrá Morrison en los Comunes, pero no se sabe aún si estará unida a la de la BBC o será independiente como tampoco los poderes que recibirá.

Se pedirá una recompensa póstuma para el joven Antonio Rubio

Pereció durante los trabajos de extinción de un incendio

SEVILLA 19.—Se va a solicitar una recompensa póstuma para el joven Antonio Rubio Garroche, de 20 años de edad, que fue la única víctima en el siniestro ocurrido hace unos días. Antonio Rubio se encontraba en unas eras próximas al polvorín y se lanzó a sofocar los incendios que se produjeron entre las gavillas siendo seguido por numerosos campesinos gracias a lo cual pudieron salvarse grandes cantidades de trigo. Cuando estaba a punto de sofocar completamente el foco principal del incendio, un proyectil cayó en aquel lugar estalló dándole la metralla de lleno en un costado lo que le produjo la muerte.—CIFRA.

pondría fin—quiere retirar a los alemanes la posibilidad de utilizar los recursos de esas regiones con fines bélicos. Quiere, en fin, que los aliados posean un control material-físico; es decir, el dominio político de la región donde se encuentran las minas y las fábricas.

Puede ser que cuando la técnica de la bomba esté a punto en América, todas estas discusiones sobre un antiguo potencial guerrero—esto es, la Ruhr-Renania—carezcan de interés. Sería un alivio para los comunistas franceses.—(LOGOS).

Crónica de V. V. V.

didó que Yugoslavia se quede sin lo que reclama...

Es el mismo caso que el de Polonia. Fue empujada a la guerra porque los aliados occidentales le aseguraron que irían a la guerra si era pisoteada. Combatirán para restablecer la justicia. Y después de la guerra Polonia fué despojada por uno de los aliados (Rusia) sin que los demás aliados la defendieran. Y por añadidura ha caído en poder de Rusia de tal modo que puede hoy considerarse país vencido. ¡Y es un pueblo que figura al lado de los vencedores con más derecho que ninguno a la Justicia porque por causa de su postura digna y heroica se encendió la mayor hoguera de la Historia!...

De qué les ha valido a unos y a otros fiarse de palabras y caer bajo las presiones o halagos de los demás? Fueron a la guerra, corrió la sangre e hizo sus estragos la destrucción y el hambre para al final ser vencedores con trato de vencidos.

España sufrió halagos, soportó presiones. Tuvo que poner buenas caras y hasta defender su posición con habilidades diplomáticas de palabra y de hecho que la Historia juzgará como difícilísimas. Y España salvó su posición. Permaneció neutral. A la hora de la paz no es vencedora ni ha sido vencida. Y lo que es mejor: Ha salvado su soberanía y su independencia porque afortunadamente los "vencedores" no han salido en su defensa como salieron en el caso de Polonia o en el de Yugoslavia. No hemos tenido más defensores que nosotros mismos y ahora recogemos el fruto de nuestra neutralidad. Que cuando los grandes combaten, tan malo es que los demás vayan a favor como en contra: en cualquiera de los casos sólo sacarán coscorrones o heridas mayores cuando no son enviados a combatir para "sacarles las castañas del fuego". Y esto es lo que muchos hubieran deseado de España.

No fuimos a la guerra y todavía pretendemos "defendernos" y arreglar nuestra casa. Más vale que nos defendamos nosotros no vayamos a perder también nuestro Fiume en cualquiera de las múltiples formas en que podríamos perderlo...

El servicio aéreo Santiago-Madrid comenzará del 21 al 22 del actual

Los viajeros de La Coruña saldrán a las tres de la tarde

Según noticias facilitadas en la Alcaidía el servicio aéreo entre Santiago y Madrid, será inaugurado el día 21 ó 22 del actual. Los viajes serán diarios, con salida de Santiago a las cinco y media de la tarde, a cuyo fin los viajeros de La Coruña que hayan de utilizar tal medio de transporte, saldrán en el automóvil de la Compañía a las tres de la tarde, de esta capital. La llegada del avión a Barajas será alrededor de las siete y tres cuartos de la tarde.

Los viajes de regreso tendrán el siguiente horario: salida de Madrid, a las dos y media; llegada a Santiago, a las cinco menos veinte y a La Coruña, a las tres de la tarde. Los servicios de Madrid están de tal manera enlazados que cualquier viajero salido de los puntos más distantes, en la mañana, puede tomar el avión de la tarde para Santiago.

Parece que, al fin, habrá toros en La Coruña

El 4 y el 5, corridas de toros y el 6 una novillada

Parece cierto que en La Coruña tendremos corridas aun cuando a la fecha en que nos encontramos sin una noticia absolutamente confirmada sobre el particular, poníamos en duda el que este año disfrutásemos de aquel espectáculo.

Pero los datos son bastante concretos para que resulten inexactos. Se afirma, de muy buena fuente, y acabamos de leerlo en un periódico madrileño, que el día 4 de agosto se lidiarán en nuestra plaza siete toros de Samuel Flores, por Alvaro Domecq. El Choni, Parrilla y Rovira; el 5, un toro de Flores para Domecq y seis de Hidalgo para Cañitas, Andaruz y Rovira. El día 6 se lidiarán cuatro novillos de Flores y tres de Hidalgo por

OBRA SOCIAL

Reparto de dieciocho fincas a doscientas familias en Bornos (Cádiz)

En Jaén fueron entregadas sesenta casas a obreros

JEREZ DE LA FRONTERA, 19.—Dieciocho fincas del término municipal de Bornos, que comprenden a casi totalidad de dicho término, han sido entregadas a 200 familias por el Instituto Nacional de Colonización. Las fincas miden una extensión total de 4.000 hectáreas cultivables. Presidió el acto el Gobernador civil de la provincia, don Ricardo Zamora, con el Delegado provincial de Sindicatos, Ingeniero jefe de la Delegación del Instituto Nacional de Colonización en Jerez y otras personalidades. Después de firmada el acta de cesión y formalizada la entrega, pronunciaron discursos el alcalde de Bornos y el gobernador civil, quienes exaltaron la política social seguida por el Gobierno del Caudillo.—(CIFRA).

CASAS ULTRABARATAS

JAEN, 19.—En la barriada de casas ultrabaratitas de Santa Isabel, se ha verificado la entrega de los títulos de propiedad de las primeras 60 casas del grupo de cien que actualmente se construyen, por iniciativa del gobernador civil de la provincia, señor Villalobos, en cuya memoria fué desuaviada una lápida en la plaza del poblado. Presidió el acto el gobernador civil con las autoridades. Los obreros que trabajan en las obras y entre los

cuales han sido sorteadas las viviendas, después de aclamar con entusiasmo al gobernador civil le pidieron autorización para enviar al Caudillo el siguiente telegrama: "Ciento sesenta obreros a quienes gracias a V. E. no ha faltado el jornal un solo día en este año y que serán propietarios de un hogar, reunidos para solemnemente entregar sesenta primeras casas juran a V. E. que así como el Caudillo les dio hogar y pan para sus hijos ellos se esforzarán con sus brazos, con la pala y con el fusil para conservación y construcción de España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!.—(CIFRA).

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS POR LAS EMPRESAS INDUSTRIALES

MADRID, 19.—Se ha reunido el consejo asesor del Instituto Nacional de la Vivienda, bajo la presidencia de su vicepresidente don Federico Mayo. Se ocupó de varios asuntos interesantes, entre ellos el relacionado con la construcción de viviendas de las empresas industriales y con destino a sus productores, cuya ley ha sido aprobada recientemente en las Cortes. El secretario dió cuenta de la labor realizada en el último trimestre y el señor Mayo expuso los planes que tiene en marcha el Instituto Nacional de la Vivienda.—(CIFRA).

Cursos Universitarios

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

en su Relección de la Potestad Civil en que expone que las naciones tienen que cumplir el Derecho de Gentes porque está dado por la autoridad de todo el orbe que en cierto modo constituye una república y tiene el poder de leyes justas y a todos convenientes como son las del derecho de gentes.

En la parte final de su interesante disertación analiza el principio de la guerra justa o la paz justa según la doctrina de Vitoria.

La única causa para una guerra justa, dice, es según Vitoria haber padecido una violación del derecho, pero una guerra ineluctablemente justa dejará de serlo si se emplean en su curso medios injustos. Profundiza en estos conceptos de la escuela española para terminar diciendo que de lo que se trata es de la desintegración o la integración moral del mundo ya que aun sin la energía atómica el hombre dispone de poderosos medios de destrucción y propugna, recogiendo su postura de siempre como discípulo de la doctrina vitoriana, que el camino de salvación es la vuelta a las teorías del egregio dominico español.

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Ocuparán hoy la tribuna, otras dos figuras prestigiosas de la Cátedra: don José Manuel Pertierra y don José María Arias Ramos.

El Dr. don José Manuel Pertierra, catedrático de Química Técnica de la Universidad de Santiago, abordará un tema de gran trascendencia actual titulado: "Química de la nutrición. Necesidades y deficiencias en la alimentación. Vitaminas y elementos esenciales para la nutrición".

Esta conferencia, será a las seis de la tarde en el Paraninfo del Instituto de Enseñanza Media "La Guardia" y será la primera referente a los siguientes puntos temáticos: necesidades proteicas; necesidades de hidratos de carbono; necesidades de grasas; necesidades de elementos minerales; necesidades de las vitaminas.

A los asistentes se les entregará un amplio cuestionario sobre los puntos técnicos de la misma. La segunda conferencia sobre el mismo tema, será el lunes día 22.

A las ocho de la tarde y en el Palacio de Justicia, el doctor don José María Arias Ramos, catedrático de Derecho romano de la Universidad de Valladolid, disertará sobre el sugestivo tema titulado "La expropiación forzosa en el mundo romano, con arreglo al siguiente cuestionario:

la rejonadora: Marfimen Clamar, Liceaga, el Vito y el portugués Diamantino Vizeu.

I.—La Roma jurista y la Roma constructora.

II.—El choque con los intereses particulares.

III.—Discrepancias en cuanto al problema de la expropiación.

IV.—Premisas aclaratorias previas.

A) Las dos modalidades de enfoque de las cuestiones de Derecho romano.—Su manifestación pendular en la Historia.

B) El deslinde con las figuras afines.

a) Publicatio.

b) Necesidad pública.

c) Servidumbres legales.

C) El reparto de los textos en los dos sistemas: Derecho romano clásico y Derecho romano bizantino.—Las dificultades de línea divisoria.

V.—Los textos de la época clásica.

A) Textos de jurisprudencia.

B) Textos de escritores no juristas.

C) Disposiciones oficiales.

VI.—Conclusiones para el Derecho clásico.

VII.—Los textos del Derecho justiniano.

A) Tónica del Derecho romano bizantino.

B) Aumento, carácter oficial y estilo de los textos.

C) Examen de los textos.

VIII.—Conclusiones para el Derecho romano bizantino.

Esta interesante cuestión, de carácter jurídico e histórico, será tratada en dos conferencias: la de hoy, día 20, y la del lunes, día 22.

NOTA DE LA SECRETARIA DE LOS CURSOS

Los asistentes a las conferencias de hoy que deseen acreditar su asistencia para la obtención del oportuno certificado, entregarán a la entrada de los mismos el cupón núm. 2 de su carnet de temas científicos y el número 4 del correspondiente a temas jurídicos.

♦ ♦ ♦
Habliéndose presentado numerosas peticiones de asistencia, hallándose ya cerrado el período de matrícula, se advierte que los que lo deseen y siempre que la cédula del local lo permita, podrán asistir a estas conferencias, a pesar de no hallarse matriculados, con excepción, claro está, de no poder acreditar su condición de alumnos a efectos ulteriores.

Liceo de Monelos

Esta noche, a las once, se celebrará en el parque-pista una gran verbena en honor de los equipos finalistas de la Copa de La Coruña: Club Deportivo Candá y Liceo.

Será amenizada por los ORQUESTAS X.

Se exigirá a la entrada el carnet y el recibo del mes corriente.

BALNEARIO DE LOS ANGELES

Las aguas más Sulfuradas-Fluoruradas-Sódicas frías de España, indicadísimas en afecciones de Hígado y vías biliares, estreñimiento, reumatismo y enfermedades de la piel.

A 10 Kms. de Santiago con magníficas comunicaciones, emplazado en el más bello valle de Galicia (Valle de la Mahía), de temperatura primaveral.

TEMPORADA OFICIAL: 1.º JULIO—30 SEPTIEMBRE.

Informes: Dirección Médica Balneario Los Angeles (Coruña). Por Santiago El Médico-Director

¡Odolícese Vd.!
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

DEPORTES



UN TORNEO DE TENIS EN SANTIAGO
En el Casino de La Coruña se ha recibido una comunicación del Alcalde Presidente de la Comisión organizadora de las fiestas de Santiago, en la que se invita al equipo de aquella ciudad para participar en un concurso de tenis titulado "Copa Galicia", a celebrarse en dicha capital los días 24 y 25 del actual mes.
Esta competición será por equipos de cuatro jugadores, y en ella se disputarán tres partidos de individuales y dos de dobles, todos masculinos.
Desde luego, podemos anticipar que el Casino tendrá su equipo representativo en la "Copa Galicia".
Ahora lo difícil, será designar a los cuatro mejores jugadores.

OTRAS ACTIVIDADES TENISTICAS DE LA REGION

Si bien en un principio ha sido señalada la celebración del campeonato de Galicia y del VII Concurso internacional de Vigo, para los días 9 y 18 de agosto, es casi seguro que del 9 al 12 de dicho mes se dispute en La Coruña la "Copa Vilela", con la participación de dos equipos de fuera de la Región, integrados por el campeón de Italia, Romanoni, et de España, Massip, Szawost, Bartoli, Olozaga y Solsona, además de los coruñeses que formarán otros dos equipos, y los restantes de Galicia que, también, serán invitados.
En este caso el día 13, daría principio el torneo internacional de Vigo, y a continuación se disputarían los campeonatos regionales.
Está visto que el mes de agosto va a ser prodigioso en espectáculos deportivos de categoría.

TIRO DE PICHÓN EN SANTANDER
Pasado mañana comenzarán en esta capital las tiradas de pichón, cuyos premios ascienden a cien mil pesetas. El campeonato de Santander, con la Copa del Ayuntamiento, tiene una dotación de 80.000 pesetas, y el Gran Premio del Sardinero, 40.000.
Y en La Coruña, seguimos asegurando que no hay pichones. Sin embargo nosotros creemos que lo que no hay son... pesetas.

BOXEO ENTRE EL ARBITRO, GUARDALINEAS Y JUGADORES
Informan de Luanga, que durante un partido de fútbol jugado en la capital de Angola se desarrollaron escenas de pugilismo entre el árbitro, jueces de línea y jugadores. Intervino la policía, cuando había resultado herido uno de los contendientes.
Lo que hubiéramos deseado saber es si algún ayudante los jueces de línea.

EL AYUNTAMIENTO Y EL DEPORTIVO
En "Informaciones" leemos:
"LA CORUÑA.—En la sesión municipal celebrada anoche hubo un amplio cambio de impresiones acerca de la ayuda que el Ayuntamiento podría prestar al Club Deportivo, y prevaleció el criterio de prestarle el apoyo máximo, pero sin hacer cesión del Estadio Municipal a ninguna Sociedad, no ya por veinte años, como se pretendía, sino por ningún tiempo, ya que dicho recinto ha de permanecer bajo el control constante de la Corporación.
Finalmente, se acordó que el asunto fuera tratado en sesión del pleno".
Desde luego es curioso que uno tenga que enterarse de las cosas de casa, por la prensa de Madrid.

LEUCUE, JUGADOR BLANQUIAZUL?
Algo por el estilo podemos decir de esta otra noticia, insertada en un diario vasco, pero facilitada desde la capital de España.
Según ella Leucue marcha a Arrigorriaga para descansar. Se desmiente que vaya al Granada, diciéndose que irá al Deportivo Coruña.
Podría ser. Pero en el Deportivo no se sabe nada de eso.

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

LANGARA VUELVE A ESPAÑA



LISBOA.—He aquí al famoso jugador de fútbol leido Langara, que procedente de Méjico ha llegado a la capital lusitana, paseando por las calles de la ciudad, días antes de su salida para España.

REGATAS

Hoy se correrá la primera de los 'armadores de pesca'
Hoy día 20 se correrá la primera regata de "Armadores de vapores de Pesca" en la que se adjudicarán los siguientes premios:
Copa de los señores Rodríguez Rincón.
Copa del armador del bou "Denís".
Copa del armador del bou "Santa Urbana".
Copa de los señores Campo Mardomingo.
Se adjudicará un premio por cada cuatro balanderos participantes.
Mañana domingo día 21 se correrá la segunda regata de Armadores de Pesca, que será por grupos.

Club Natación Coruña

POLO ACUATICO
A las ocho de esta tarde, en la piscina, se celebrará un partido de water-polo entre dos selecciones de este club.
Se convoca con media hora de anticipación a los jugadores que a continuación se relacionan:
Equipo azul: Conde, L. Abella, Florenco, Malingre, Melriño, G. Abella, Rivera, Villarreal, Moyano.
Equipo blanco: Floreal, Romay, Jorge, Bremón, A. Durán, Loureiro, A. Hervada, Antolín, E. Carricarte, R. Vidal.
NATAJACION
Las pruebas que debían celebrarse ayer en la piscina tuvieron que ser suspendidas por motivos ajenos al "Club Natación Coruña", organizador de las mismas.
Tendrán lugar hoy, sábado, a las siete de la tarde, rogando a los participantes en las mismas la máxima puntualidad.

J. LARREA

Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdeolla de Santander
Especialista en medicina y cirugía de APARATO DIGESTIVO (estómago, hígado, intestino, berrnias).
Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Real, 36-2. — Teléfono 3170

CICLISMO

La vuelta ciclista a Suiza

Delio no tomó la salida para la séptima etapa

SAINT GALLEN, 19.—(Del enviado especial de la Agencia Logos, Clemente López Dóriga.—La séptima etapa de la vuelta ciclista a Suiza, Arosa-Saint Gallen (241 kilómetros) se ha disputado con tiempo lluvioso.
Delio, Tassin y Kirshen no tomaron la salida.

En los primeros 30 kilómetros de descenso se producen varios despegues escapando Zaugg seguido del belga Keteleer. A continuación marchan en pelotón Bartali, Wagner, Martín, Tachini, Ramón, Beuchwaidler, Naef, Engels y Maag. En un segundo pelotón van Trueba, Vleto, Olmos, Bini, Bintner, Somer, Weimann, Thietard, Schedingoud, Magnani, Belsierre, Diggelmann, Pasquini, Peterhans y Knoch. Berrendero pincha en el descenso y sufre un gran retraso. Fué esperado por Gual y más adelante por Olmos, pero la velocidad de los pelotones que van en cabeza es muy fuerte, lo que aumenta el retraso de los españoles. Al paso de Oberriet, Keteleer se alcanzado por el primer pelotón, y poco después el segundo pelotón, en el que va Trueba, se une al primero. Diggelmann y Thietard escapan y logran alcanzar a Zaugg, sacando los tres gran ventaja al pelotón. En la cuesta de Reheobel, la marcha de los corredores es por el siguiente orden: Thietard, Zaugg, Diggelmann, Callet, Keteleer, Bartali, Ramón, Trueba, Wagner y Ronconi.
La clasificación de la etapa es la siguiente: Primero, Thietard, 6-53-21; segundo, Zaugg, 6-55-23; Diggelmann, 7-0-50; Callet, 7-0-55; Trueba llegó en 16 lugar. El retraso de Berrendero, Olmos y Gual no es inferior a media hora.

En la clasificación general sigue Bartali en primer lugar, y Trueba en décimo. En muchos momentos ha llovido fuertemente y la etapa terminó con bastante retraso. En el gran premio de la montaña, Bartali conserva el primer puesto y Trueba el segundo.—(LOGOS).

EL GRAN PREMIO "18 DE JULIO"

PONTEVEDRA 19.—Con gran animación y una magnífica organización, se celebró ayer el anunciado "Gran Premio Ciclista 18 de Julio" organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso de Pontevedra con motivo del día de la Exaltación del Trabajo.
La carrera comprendía un circuito de 130 kilómetros con control de aprovisionamiento en La Estrada y una parada de seis horas de descanso en Cambados.

A las diez menos veinte de la mañana se dió la salida a los 17 corredores inscriptos, siendo ésta presenciada por gran cantidad de público estacionado en la Avenida de Montero Ríos.

La carrera se redujo a una fuerte lucha entablada por Ponte, de La Coruña, y Fidalgo, de Santiago, a los que seguían en pelotón Dolano, Cruz, Alvarez, Sánchez, Martínez y Benjamín. Estos ocho corredores se mantienen en compacto grupo hasta el control de La Estrada y se realiza por el siguiente orden: Fidalgo, Cruz, Ponte, Dolano, Alonso, Sánchez, Alvarez y Benjamín.

El trozo de la carrera de La Estrada a Villagarcía, fué el más duro de la prueba. Varios corredores abandonan y Martínez, Dolano y Cruz sufren graves caídas con desperfectos en las máquinas, lo que les obliga a esperar el coche de los repuestos para cambiar las bicicletas.

Por Villagarcía pasan Fidalgo y Alvarez a la cabeza, siguiéndoles un poco más rezagado el resto del pelotón. En Cambados la entrada la hace en primer lugar Ponte seguido de Fidalgo y Alvarez.
Desde Cambados a Pontevedra se cubrió el recorrido a un gran tren ha-

En Burgos se celebra el Congreso de la Unión Misional del Clero

En conmemoración del vigésimo quinto aniversario de la fundación de aquella y del Seminario de Misiones

Por ESTEBAN S. ALVARADO

Cúmplase este año el vigésimo quinto aniversario de dos fundaciones trascendentales en la ambición misionera de España, médula de su personalidad universal. Y esa debe ser efeméride en nuestra nada menos que las bodas de plata de la institución de la Unión Misional del Clero y del Seminario Nacional de Misiones, fundados ambos en Burgos, desde cuya ciudad una y otro despegaron sus afluencias fecundas a muy diversas latitudes y en mensaje de apostolado efectivo sobre las almas de los infieles.
Y, para señalar tan fausta fecha, en la Cabeza de Castilla se celebra un magno Congreso de la Unión Misional del Clero, que, volviendo a proclamar los principios fundamentales de ambas obras, servirá para ahondar aún más en el alma de los sacerdotes esa augusta función que tanta gloria dió

puesto por el Congreso Nacional y que se cifra en el concepto "Penetración", con lo que se va a tratar de llevar a la conciencia de los sacerdotes el deber misional para que se actúe en la vida ministerial a lmpulsos del mismo, tomándose como modelo de penetración del ideal misionero en la vida ordinaria a Pío XI, el Pontífice apóstol de las misiones.
Por lo demás, junto a esa función esencial, será el Seminario de Misiones objeto de preferente estudio, tanto más cuanto que se presenta tal institución como el mejor medio para despertar y acrecentar el espíritu misional y misionero del Clero secular español.

LOS ACTOS

Los actos, hasta ahora previstos, son los siguientes:
Un solemne triduo eucarístico mi-



BARBIER
CONSULADO · GRAND-PÈRE · ROYAL · EXTRA

FINALIDAD DEL CONGRESO

Se quiere que el Congreso tenga la resonancia que ambas conmemoraciones merecen, pero, sobre todo, preténdese, como queda dicho, por deseo expreso del Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos, que tenga un carácter eminentemente piadoso.
Sobre esa base se han encauzado los trabajos de preparación de los actos y sobre idénticos principios se han estudiado la máxima brillantez y eficiencia de las labores que en las sesiones han de efectuarse.

Como modelo de la obra a desarrollar, se ha fijado el tema principal que los Unionistas han de estudiar, pro-

miéndose la entrada en la meta al sprint por el siguiente orden: Fidalgo, Ponte, Cruz, Sánchez, Martínez, Dolano, Alvarez y el resto de los corredores hasta once.
La clasificación general de la prueba fué la siguiente:

Primero, Fidalgo, de Santiago, en 4 horas, 43 minutos; segundo, Ponte, de La Coruña, en 4 horas, 43 minutos 8 segundos; tercero, Cruz, de Vigo, en 4 horas, 45 minutos 8 s.; cuarto, Benjamín, de Santiago, en 4 h. 46 m. 12 s.; quinto, Dolano, de Pontevedra, en 4 horas, 51 m.; sexto, Alvarez, de Arca-de, en 4 h. 51 m. 9 s.; séptimo, Sánchez, de Cambados, en 4 h. 56 m. 4 s.; octavo, Martínez, de Santiago, en 4 h. 56 m. 6 s.; noveno, Vidal, de Vigo, en 4 h. 58 m.; décimo, Alonso, de Vigo, en 4 h. 59 m.; undécimo, Peón, de Pontevedra, en 5 h. 3 m. 2 s.

Por equipos resultó vencedor el de Vigo con trece puntos seguido del de Pontevedra con 14.
Aparte de la gran cantidad de pruebas disputadas durante todo el trayecto, a los vencedores se les hizo entrega de los siguientes premios: Al primero, 500 pesetas y copa del excelentísimo señor Gobernador civil, y Jefe provincial del Movimiento; al segundo, 300 pesetas y copa de Reauchutados Laborde; al tercero, 200 y copa del Fiscal provincial de Tasas; al cuarto, 100 pesetas y copa del Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; al quinto, 50 pesetas y medalla deportiva; al sexto, séptimo y octavo, 25 pesetas y medalla, y al noveno y décimo, 25 pesetas.

A las doce de la noche y en el ocal de la Obra, se procedió a la entrega de premios, a cuyo acto concurrieron todos los corredores.
La carrera resultó magnífica. Todos los corredores lucharon con gran entusiasmo y deportividad. La organización, a cargo de Educación y Descanso, resultó impecable, por lo que recibió muchas felicitaciones.—C.

Puede, por ello, anticiparse que el Congreso nacional de la Unión Misional del Clero y las bodas de plata de la fundación del Seminario de Misiones de Burgos, serán una efeméride digna de ser perpetuada con letras de oro en la gloriosa resurrección católica de nuestra Patria, que precisamente en la Misión alcanzó la diadema más preñada de su personalidad universal...

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Tel. 1008. SANTIAGO

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Acaban de aparecer trascendental acontecimiento de la cultura. LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha puesto a la venta una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible.
Dos gruesos volúmenes, encuadernados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas cada uno, con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

PIDALOS EN LIBRERIAS, A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Recogidas de "Cupones primas"

Próximo al primero de Agosto, en que comienza el plazo de validez del cuarto Ciclo de Cupones para la adquisición de artículos primados, se pone en conocimiento de las Empresas a quienes alcanza este beneficio, que pueden ser retirados de las oficinas establecidas en la calle de la Alameda, número 60, bajo, en los días que para cada Empresa se especifica y durante las horas de 4 a 8 de la tarde:

Día 20.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea A, B ó C.

Día 21.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea CH, D ó E.

Día 22.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea F, G ó H.

Día 23.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea I, J ó L.

Día 24.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea M, N ó O.

Día 25.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea P, R, S ó T.

Día 26.—Todas las Empresas cuya primera letra de su nombre comercial sea U, V, Y ó Z.

Días 30 y 31.—Todas las Empresas que comiencen en este Ciclo a disfrutar de tal beneficio y las que, por causa justificada, no hayan podido recogerlos el día que les correspondiese según la distribución que antecede.

La Coruña, 20 de Julio de 1946.
El Gobernador Civil,
Antonio Martín-Ballesteros Costas



PADRON - HERBON.— Un grupo de niñas y niños que intervinieron en la velada organizada con motivo de la Fiesta de las Misiones Franciscanas. En el fondo, las directoras señorita Paquita Bueno y doña Carmelita Palmeira con el P. Procurador de la U. M. F.

HERBON - PADRON

Se celebró la fiesta de las Misiones Franciscanas, con gran fervor y entusiasmo. Además de la misa cantada, en la que comulgaron cerca de 300 personas, después de haberles dirigido una devota plática el padre, R. P. José Aller, rector del Colegio; de los ejercicios de la tarde y de la procesión.

AYUNTAMIENTO DE CAMARINAS

EL PROXIMO DIA 20, APERTURA DE LA LONJA DE PESCADO PARA TODA CLASE DE INFORMES, EN DICHO AYUNTAMIENTO

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, artroscopias, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 1255

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Vejiga, riñón, vejiga y próstata) (Diatermia, Electrocoagulación)
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. López de la Osa
Ex-medico interno de los hospitales civiles de San Carlos y Princesa de Madrid Cirujía general—Rayos X (servicio portátil)
Especialista en Neuro-endocrinología
Avda. de Finisterre, 13

Dr. Godofredo J. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida de Intestino, Varicoes, Uteros, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirujía general.
Paseo de Lujo, 11. 1.º De 10 a 1

Dr. Emilio Baeza
CIRUJIA GENERAL
Especialista en huesos y artroscopias
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.

Francisco Sid
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicoes
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Casa ar. 16 — Teléf. 2790

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Competencia núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro) Tel. 1474

Dr. Pío García López
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS. RADIOTERAPIA
Ramón de la Sagra, 9-2.º
Consulta: De 11 a 1 y 5 a 7

León Soto Armesto
NEUMA — GUTA — CLATICA
Enfermedades de la nutrición
Cervantes, 22-2.º De 12 a 2 y de 5 a 7
SANTIAGO

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATITIS
Preguntorio, 6 Teléf. 1238 SANTIAGO

Dr. Joaquín García López
Cirujía General. Rayos X. (portátil)
Consulta: De 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º

García Ramos
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Especialidad Médica Consulta diaria
Ferrol 21 — Plaza de Galicia

Dr. Alvarez de la Cruz
Oídos, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta para el verano: Mañana, todos los días de 9 a 12.—Tarde: martes, jueves y sábados de 4 a 7.

en la que acostumbran a salir niñas con hábitos de diversos Institutos misioneros y niños vestidos de frailes y chinitos, etc., este año hubo la ceremonia de la bendición de la bandera misionera. La bendijo el R. P. Serafin García, director provincial de la U. M. F. El sermón estuvo a cargo del Fr. Telesforo Fernández. Actuó de maestra la distinguida señora doña Elisa S. Domínguez, acompañada de su esposo don Ramón Pazos, alcalde de Padrón, y jefe comarcal del Movimiento, llevando asimismo la bandera en la procesión. Honró este acto el presidente de la A. N. de Padrón, don Vicente Piñeiro, que condujo el estandarte.

Para más realce de la fiesta, al final se tuvo una velada en el campillo de la iglesia conventual, con un variado programa de versos, cantos, hermosos dramas y bailes regionales, bajo la dirección de la señorita Paquita Bueno y doña Carmelita Palmeira.

PALMEIRA

Después de veinte años de estancia en esta villa y como consecuencia del actual concurso de traslado del Magisterio, tenemos que lamentar muy de veras la marcha de entre nosotros del prestigioso maestro nacional, don Agapito Herrero Valderrábano.

Durante los veinte años que D. Agapito regentó una de nuestras escuelas, estuvo siempre entregado íntegramente a ese "trabajo anónimo, callado y efecacísimo al servicio de la Verdad Suprema". Hombre de vastísima cultura, de trato afable con todos y en especial con los humildes, le llevaron muy pronto a granjearse el cariño y respeto generales.

La última lección de curso y la última también dada a "sus niños" como despedida, fué realmente emocionante.

Dentro del dolor que nos embarga por la marcha del entrañable amigo y buen maestro, nos congratulamos por saber que don Agapito ve colimadas sus naturales y bien merecidas aspiraciones al ser destinado a su tierra natal, León.

—Se dice que la Sociedad "Hijos de Palmeira", en cooperación con un grupo de antiguos alumnos se proponen rendir un merecido homenaje a este gran educador. Si prospera la iniciativa, ha de encontrar calor y una entusiasta acogida.

VIVERO

MASANA LLEGARA EL SR. OBISPO

Vivero se apresta a recibir con el mayor entusiasmo al señor Obispo de la diócesis, que el domingo, a las siete y media de la tarde, hará su entrada en esta villa.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Cupos forzosos de cereales panificables para esta provincia

Para regular lo dispuesto por el decreto del Ministerio de Agricultura, de fecha 11 de septiembre del pasado año, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su circular número 569 (E O del Estado núm. 126, de 6 de mayo), publica el cupo forzoso de entrega de trigo que ha de aplicarse durante la presente campaña triguera, para esta provincia, procedente de la cosecha que se recolecte durante la misma.

Con posterioridad, dicho organismo ha establecido, igualmente, el cupo forzoso de centeno.

Dichos cupos son los siguientes: trigo, 45.000 quintales métricos; centeno, 11.300 id. id.

Oportunamente será establecido el del maíz.

Estos cupos han sido ya distribuidos y comunicados a los Ayuntamientos de la provincia, de entre los que en una u otra proporción se cultivan aquellos cereales. La cuantía señalada a cada uno de ellos se ha establecido tomando como base la superficie ordenada sembrar por la Jefatura Agronómica de la provincia y el rendimiento medio por hectárea.

El cupo municipal establecido será distribuido seguidamente entre los agricultores del término, quedando obligados éstos a hacer entrega de los mismos en la forma y tiempo que oportunamente se establezca por esta Jefatura, recordándoles nuevamente que el incumplimiento de tal obligación

Los PUERTOS

Entraron: "Canopus", de Málaga, con patatas; "Carmucha García", de Corme, con maderas; "Cuatro Amigos", de Camarinas, con general.

El "Cabo Greux", llegado anteaayer, trajo para este puerto 550 toneladas de carga general, en su mayoría balas de algodón, vinos, super-fosfatos, aceite, jabón y otros. Toma aquí 200 toneladas de general, y saldrá hoy para Gijón.

Salió "Berta", en lastre, para Corme.

Se esperan: "Cabo Toriñana", hoy, de Gijón, con general; "Paloma", con abono.

MAREAS PARA HOY.

Pléamares: a las 8'43 horas, altura, 3'44 metros; y a las 2'14 horas, 3'41 metros. Bajamares: a las 2'33 horas, 1'04 metros, y a las 14'53 horas, 1'07 metros.

VIGO

VIGO, 19.—El "Monte Albertia", que para el próximo día 26 tiene anunciada su escala en Vigo, tomará en este puerto pasaje, carga y correspondencia para Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El día 5 de agosto, señalado para la escala del "Cabo de Hornos", tomará este buque también carga, pasaje y correspondencia para los mismos países. El día 14 de agosto tiene la escala el "Marqués de Comillas", en viaje a la Habana y Nueva York con correspondencia y carga para Norteamérica, Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.—(CIFRA).

MARIN

Entrados: vapores "Alejandro III", de San Esteban, con carbón; "Monte Faro", de los puertos del Sur, con general.

Veteros "Pedra Sartaña", de Bilbao, con cemento; "José Angel", de Vigo, con cemento; "San Juan Bautista", de Villagarcía, con ladrillo; "San José", de Villagarcía, con ladrillo, y "Charola", de Villagarcía, con ladrillo.

Salidos: vapores "Alejandro III", para Gijón, en lastre; "Monte Faro", para el Norte, con general; draga "Euskal Erria", para San Vicente de la Barquera, con su equipo.

Veteros "Pedra Sartaña", para Noya, con maderas; "José Angel", "San Juan Bautista", "San José" y "Charola", todos en lastre, para Villagarcía.

Las clases productoras esperan del Congreso regional de trabajadores unas propuestas por las que sean mejoradas sus condiciones de vida.

El Consejo de Guerra del miércoles

En la información facilitada acerca de la celebración del sumarisimo contra una organización comunista, omitimos los nombres de los consuecos de Cuba y del Uruguay que, igual que otros compañeros, asistieron al curso de las sesiones.

constituye infracción, sancionable por la Fiscalía Provincial de Tasas.

Ruego a los señores alcaldes den la máxima publicidad a la presente por medio de bandos oportunos.

La Coruña, 13 de julio de 1946.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Nuestra Fe

DOMINGO VI DESPUES DE PENTECOSTES
ORACION LITURGICA DEL DIA

Oh Dios de las virtudes de quien únicamente procede todo don perfecto: Infunde en nuestros corazones el amor de tu nombre y acrecienta en nosotros el espíritu religioso, a fin de que fructifique en nuestras almas el bien que de Ti hemos recibido, y se conserve en ellas, inspirándonos un amor constante a la piedad. Por Nuestro Señor

ORACION GLOSADA

Tú sólo eres perfecto, oh Señor Dios de las virtudes: Tú sólo puedes ser la fuente de las perfecciones y el origen de todos los dones. Así lo creemos y proclamamos humildes y reconocidos.

Pero, ¡qué perfecta es también tu generosidad! Tú siembras y nosotros recogemos. Tú das y queremos que tus dones crezcan y se desarrollen. Tú nos pides que cultivemos tus gracias y mercedes, reservando a nosotros el mérito del incremento que esperamos.

Mas no hay dos semejantes al amor tuyo: Es el don de los dones, el don perfecto por autonomía. Lo sabe Tu Iglesia Santa y lo reconoce jubilosa. Por eso te pide hoy que se infundan en nuestros corazones.

Sabemos, Señor, que lo infundes en el bautismo y lo haces fructificar por los demás Sacramentos: sabemos que se desarrolla por el espíritu religioso, que es de unión contigo por el entendimiento y el amor. No permitas que muera en nosotros el amor, que es la muerte ligera del hombre.

Antes preven con tu gracia a los que te aman para que no desfallezcan: a los cansados para que recobren energías: a los que están en el borde del abismo para que se retiren.

Podríamos ser, ¡oh Señor bueno!, árboles frondosos y fecundos, si cultiváramos el amor del corazón y a cada una de tus gracias respondiéramos con un enérgico impulso de la voluntad: podríamos correr y frecuentemente desandarnos.

Haz por eso que andemos siempre adelante, sin mirar atrás ni apartarnos del camino. Haz que en las enroscadas difíciles sepamos escoger la vía que conduce hacia tu reino.

Y para ello inspiranos un amor constante a la piedad, virtud y tesoro de buenos hijos: haznos piadosos y sencillos; danos el espíritu de humildad que nos encumbra hacia Ti, y seca en nosotros el espíritu de soberbia que nos humbe cuando creemos que nos eleva.

M. M. G.

Actos de confraternidad con motivo de la Fiesta del Trabajo

Con motivo de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, se ha reunido en el día de ayer en una comida de camaradería los empresarios y productores del Grupo de Cinematografía del Sindicato del Espectáculo.

La comida, que estuvo presidida por las jerarquías del Sindicato, transcurrió en medio de un magnífico ambiente de fraternización y alegría.

También, con igual motivo, se reunieron en un sencillo acto, el personal administrativo y gestor de la "Equitativa Nacional". En el acto le fueron entregados al agente general, don Tomás Zamorano, las medallas y diplomas que le han sido otorgados en premio a su labor profesional. El señor Zamorano dió las gracias en unas emotivas palabras por esta distinción.

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

QUIERE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN GASTOS, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA BUBNE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Academias

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folio gratis. Cruz 11, Madrid.

Avisos

CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto-Huano. Real, 37

FABRICA muebles con clientelas, representantes península; cerrada enfermedad dueño, admite socio; aquila o uraspasa J. Ramudo: Hotel La Paz. La Coruña.

AVISO. La suelta hasta que había de celebrarse el próximo día 21 a las doce de la mañana, en el Salón del Comercio de Villagarcía de Arosa, de 2.400 pines en pleno desarrollo, se suspende por causas imprevistas, hasta nueva orden.

TRAPAS blancos

y limpios se compran en este periódico.

FALTAN representantes

de España. Escribid: Apartado, 104 Valencia. Muestras gratuitas.

PERDIDA

deco 8962 para sorteo 24 junio sabiendo decimo o r correspondiente Gratificarán Administración Cas-tejar, 2.

PERDIDA

sorteo brillante perla, recuerdo familia. Se gratificará devolución. Travesía Vera, 2 tercero.

PRESTAMOS

operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Laureano Marín. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

SUBASTA

Por arreglo testamentaria, se vende en pública subasta que se celebrará en la Notaría de D. Emilio Arín, Juana de Vega, 11, el día 24 de los corrientes a las once horas, a casa número 31 de la calle de Caruchos y 2 acceso de la Plaza, de esta ciudad. Informes y condiciones en dicho Notaría.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expediente. Francisco Marín, Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina, 16 y 17 bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Fines a medida. Especialidad tejidos de abrigo de oroero. Despachos: San Agustín, 8; Barreira, 34. Talleres: 36. Teléfono, 1327.

Traspasos

TRASPASO ferretería en Plaza del Mercado. Rafael Pazos. Carballo.

TRASPASO

importante y lucrativa industria en marcha, muy acreditada, grandes existencias materias primas instalada en Santiago en espaciosos y céntricos bajo con a macon aparte. Precio doscientas cincuenta mil pesetas. Correspondencia: Aparado seis, Santiago

Varios

GASPAR Trumpp. Reparación, máquinas de escribir, sumar y ca. car. Marina, 19. Teléfono, 2121

JUAN Iglesias

Corra Chata-rro mayorista. Oficinas: calle de Primavera, número 34, bajo. La Coruña. Compra solares de tres a veinte mil pesetas y camiones de 2 a 3 y de 4 a seis toneladas. Hacer ofertas.

Ventas

VENDO coche alquiler Ruedas nuevas, impecable Teléfono 103 Betanzos.

VENDO motor para majar, marca Bellina Razón: Carbonería Bahio Betanzos.

CEPILLOS

Peines San Andrés, 25 Droguería CELTA

SE vende un

grupo majar nuevo, con motor 10 HP. y dos trituradoras nuevas, marca suiza... para informes en: Carballo. Talleres de Fraga.

SE vende casa y

una huerta con frutos frutales y un terreno en Santa Margarita, para solares a la venta. Razón: Juana de Vega, 11. Teléfono, 2121

SACOS: Yute y

esparto. Comandante Fontanes. Letra K.

R "Luz del mundo"

LA EUROPA DE HOY

Por Randolph Churchill

Byrnes y Bidault ganaron prestigio en la Conferencia de París

Bevin aceptó el papel de segundo y Molotov es solamente un técnico

PARIS.—No cabe ninguna duda de que el delegado que ha ganado más prestigio, para añadir al que ya tenía, en la reciente reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", es el secretario de Estado de los Estados Unidos, James Byrnes. El delegado norteamericano ha dado pruebas de poseer una personalidad, que ha fomentado en la conferencia. Con su decisión, su paciencia y su acertado sentido común, Byrnes ha salvado repetidas veces la reunión de perderse por los diez caminos de la estulticia. La comprobación del valor de los hombres públicos se pone de manifiesto en sus cargos. A excepción, posiblemente, del finado lord Curzon, ningún hombre ha venido al mundo con cualidades innatas para ser un gran ministro de Asuntos Exteriores. Byrnes no era una excepción a esta regla. Al ser designado para regentar el departamento de Estado, hasta sus amigos no intentaban hacer creer que estaba dotado de especiales cualidades para desempeñar el cargo, a parte de su insuperable conocimiento de la política americana, y de su aguda inteligencia de jurista. Estas condiciones han servido para afirmarle más aún.

La primera condición para que un ministro de Asuntos Exteriores tenga buen éxito, es que sepa comprender los verdaderos intereses de su patria, y éste en condiciones de explicar a sus compatriotas que cuando los actos pueden originar responsabilidades conviene más ser prudentes. La educación política y jurídica de Byrnes le han capacitado para desempeñar su cargo, dentro de estas condiciones. Pero, un ministro del Exterior, debe aspirar a más. Debe comprender, con espíritu de simpatía, cuáles son los intereses y hasta los prejuicios de las naciones extranjeras. Y Byrnes ha aprendido a comprender de esta manera. Por añadidura se ha dado cuenta, como pocos norteamericanos, de la inmensa fuerza de Estados Unidos en el mundo moderno, y ha aceptado el deber de una dirección audaz de los negocios internacionales, creada por esta situación. Todos los observadores extranjeros, que han entrado en contacto con él durante la última conferencia de París, convienen en que Byrnes ha aumentado su talla política en las últimas semanas. Esto es una buena cosa para Estados Unidos, y también para todo el mundo. Aun hay en Norteamérica un gran depósito de buena voluntad internacional. Lo malo es que no se acepta siempre a dar con él. Y parece que Byrnes es capaz de transformar la latente buena voluntad y el idealismo norteamericano en una política efectiva, que todo el mundo debe acoger y darle la bienvenida suspirando. La prueba más segura de esto es el hecho de que Byrnes haya escapado a la influencia del derrotismo,

sembrado por Walter Lippmann en el Departamento de Estado al comenzar a actuar en su cargo el primero.

Por su parte, el primer ministro de Francia, Bidault ha aumentado también su reputación en las conversaciones de París. Ha acertado con buena fortuna a proponer acuerdos de compromiso, que otros ministros de la conferencia podían aceptar. Por eso algunos comentaristas franceses han llegado a hablar de Bidault y a escribir en términos extravagantes acerca de su papel de "árbitro" entre Rusia y los anglosajones. Aunque se hagan concesiones a la natural exageración en que incurrir algunos franceses, como resultado de un nacionalismo renaciente, cualquiera observador imparcial debe admitir que el papel de Bidault—sino tan eficaz como algunos pretenden—ha sido de extrema utilidad, no obstante, para la causa de la paz mundial. Al mismo tiempo, Bidault ha sabido aumentar la reputación y la autoridad de Francia. Este hecho ha producido buen efecto en todas las naciones, a excepción, naturalmente, de la Unión Soviética y sus satélites.

Y ¿qué se puede decir del señor Bevin? Sería afectado pretender que ha añadido prestigio a su reputación durante la conferencia de París. De la misma manera que la Gran Bretaña ganó sus credenciales al quedarse sola en la batalla de Inglaterra, Bevin ha ganado sus espaldas en anteriores conferencias, en las que tuvo el desagradable deber de contener las insinuaciones amenazadoras de Rusia, en aquellos tiempos en que los Estados Unidos no habían llegado a comprender la magnitud de los peligros que se avecinaban, y que en Francia estaba todavía demasiado atemorizada por el peligro comunista en su interior para oponerse eficazmente al imperialismo moscovita. Bevin ha debido sentirse feliz de ser "el segundo" de Byrnes. Carece de falso orgullo y cuando encuentra un norteamericano como Byrnes, que se erige en campeón de la causa de la civilización europea, se siente satisfecho al instalarse en un asiento de segunda fila.

Por lo que respecta a Molotov, ha confirmado su fama de ser el fiel servidor del "pollburo" del Kremlin. Todos se han dado cuenta de que no obra con libertad, y de que tiene que consultar a sus amos de Moscú en cada pequeño detalle, surgido en las conferencias. No es precisamente un creador de política, sino un simple técnico. En este campo, todos los observadores admiten que no tiene rival que le supere.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

PARIS

RUSSIA, OPUESTA A LAS ASPIRACIONES FRANCESAS SOBRE EL RHUR

Un valioso tesoro, descubierto cerca de Luneburgo

Pertenecía a personas antinacis

BERGHEIM (ALEMANIA) 19.—Oficiales del Gobierno Militar británico han descubierto cerca de Luneburgo un tesoro que comprende joyas, valores negociables y monedas de oro de valor incalculable. Se afirma que pertenecían a personas antinacis, perseguidas por la Gestapo. Un experto ha declarado que se trata del tesoro más importante descubierto hasta ahora en Alemania por las fuerzas de ocupación. Se hallaba escondido en varias cajas en la cueva de una casa y será transportado provisionalmente a Hannover antes de ser repartido entre sus antiguos propietarios. Al mismo tiempo ha sido encontrado un libro de registro en el que aparecen las firmas de cuatro oficiales de las S. S. y en el que se detallan las fechas de entrada e importancia de los envíos de las joyas y valores en general. Se espera que este libro de registro contribuirá a facilitar la identificación de los antiguos propietarios.—EFE.

Intercambio de artículos entre las zonas de ocupación francesa y británica

BAD OYENHAUSEN 11.—Hoy ha sido firmado el acuerdo por el que se establece el intercambio de artículos por valor de diez millones de dólares entre las zonas de ocupación de Alemania, francesa y británica.

En el cuartel general británico se ha manifestado que todo el suministro de pan y de granos que se utiliza en la zona británica se realiza por medio de las importaciones de los Estados Unidos.—EFE.

EL CONGRESO REGIONAL DE TRABAJADORES ES UNICA Y EXCLUSIVAMENTE PARA LEGISLAR DE ACUERDO CON LAS ASPIRACIONES DE LAS CLASES PRODUCTORAS

SINTESIS INTERNACIONAL

Ni el vencido ni el vencedor se han llevado Fiume

Por V. V. V.

Italia y Yugoslavia han mostrado su disconformidad con la solución internacional dada al problema de Trieste. Ambas quieren adjudicarse el puerto del Adriático que da salida natural de los países danubianos al Mediterráneo. Pero ambas se quedaron sin la puerta comercial y estratégica de Trieste según lo acordado por la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro principales potencias, Trieste será internacional, estará gobernado por un organismo imparcial elegido en Trieste y será vigilado, defendido y dirigido por la Asamblea de Naciones Unidas a través del Comité de Seguridad.

Según declaró Byrnes—secretario norteamericano para Asuntos Exteriores—a su regreso en Washington, la solución de Trieste internacionalizada no es la mejor posible pero fue la mejor que se pudo alcanzar. Y la paz dependerá de que Italia y Yugoslavia llegasen a un acuerdo para "conllevar" esta situación. Pero ni Italia ni Yugoslavia están conformes. Sus gobiernos respectivos por boca de De Gasperi el uno y de Tito el otro han manifestado que lucharán por todos los medios a su alcance para recuperar Trieste. Ahora la lucha será pacífica, ya lo han indicado ambos así y no podía ser de otro modo porque todavía permanecen y permanecerán por mucho tiempo las fuerzas aliadas en Trieste. Pero ¿qué ocurrirá más adelante? Se ha dicho que el problema de Trieste no es capaz de llegar a ser otro problema de la gravedad que revisó el de Dantzig. Es una opinión. Pero podría suceder lo con-

Los ingleses aceptarían un control económico occidental de la zona

A los americanos les disgustaría la intervención rusa en tal administración

PARIS, 19.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Ante la declaración de Molotov sobre el problema de la organización de la futura Alemania—"no se le puede amputar la Rhur a Alemania"—declaración tan opuesta a la tesis mantenida por el ministro de Asuntos Exteriores francés, me he preguntado estos días cómo van a reaccionar los comunistas franceses, y en particular el feroz M. Georges Cogniot, que en vísperas de la Conferencia de Luxemburgo escribía en "L'Humanité", como réplica al discurso-programa sobre esta cuestión pronunciado por Mr. Bevin en el Congreso laborista de Bournemouth: "Una Alemania federal disponiendo de la Rhur es aun la Alemania agresiva".

Era cómodo entonces replicar al secretario de Estado del Foreign Office, cuando los soviets no habían dicho su última palabra sobre lo que pensaban de Alemania. Ahora las circunstancias han cambiado...

Las declaraciones de Molotov han causado sensación en los medios que rodean a M. Bidault y se lamentan amargamente que sobre estos puntos tan esenciales para Francia, la tesis soviética se oponga a la que ha defendido el ministro francés. Se siente la opinión emitida por el ministro soviético sobre la Renania. Se estima que el argumento de la voluntad popular alemana no se puede sostener, pues dicha voluntad popular no fue tenida en cuenta, no fue consultada cuando se trató de fijar la frontera oriental de Alemania. En cuanto a la explotación según la cual Alemania privada de la Renania y de la Rhur no sería más que un Estado agrícola, se la considera como inexacta y se echa mano del precedente de la región industrial de Silesia, que fue separada del resto del territorio.

Claro que los franceses, antes de preocuparse—como parece que hacen los tres grandes—de impedir el aniqui-

lamiento de Alemania, se ocupan de impedir el de Francia.

DIFERENCIAS DE CRITERIO

Como se sabe, según declaró Mr. Bevin, los ingleses piensan que "nada les forzará a estar indefinidamente en estado de guerra con ciertos países"; en un momento en que se habló de la posible firma de tratados de paz separados.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Rasgos



Ustedes me perdonarán que por esta vez hable de la bomba atómica. Hace un año que me había propuesto la unilateral conspiración del silencio contra ese molesto artefacto pero no es posible. Todo empieza a ser atómico si hemos de creer a los anunciantes y dar crédito al lenguaje coloquial que se oye por esas calles y por si esto era poco una modista de San Francisco ha venido a crear ahora el sombrero atómico que va a "hacer polvo" a todos los modelistas de sombreros del orbé civilizado.

Pues bien: esta modista, en lugar de hacer como los científicos norteamericanos empeñados en guardar el secreto para ellos solos, ha dado la mayor publicidad a su nuevo y atómico tocado que consiste en una copa de terciopelo azulado de que salen numerosas flus de cuentas trisadas—para cuentas las de la modista—representando la explosión de la bomba. Cuatro plumas de avestruz y cuatro plumas blancas rematan el explosivo artículo.

El modelo nos parece bien. Ahora solo falta la Bikini femenina que se atreve a experimentar sus efectos.

a) —Sobre la cuenta corriente del marido.

b) —Sobre las reuniones de elegantes.

c) —Sobre el sentido común del vanguardista vulgar. Para realizar esta triple experiencia todas las precauciones nos parecen pocas porque sería terrible que la radiación del modelo se propagase y tuéramos todos los caballeros urbanos que escolan para las plumas de avestruz, cuentas y terciopelos de las atómicas tiranas de nuestros pensamientos.

Como ustedes verán, el sombrero de San Francisco es motivo suficiente para quebrantar un voto de silencio mantenido durante doce meses. No hay más remedio que hablar de la bomba atómica aunque solo sea para pedir que se invente un ciclotron que desintegre a los responsables, a las agencias, a los cronistas, a los hombres sabios y hasta a las rotas inmundadas para ver si de una vez nos olvidamos de Hiroshima y de la crisis del Deportivo.

Para colmo de males hace un par de días observamos en la lista de "tapas" de un céntrico bar: "Calamares en su tinta, Anchoas, Ensalada, Hígado, Ternera con guisantes, la Bomba Atómica". Era en el momento de salir y nos quedamos sin saber en qué consistiría esta "tapa" explosiva y radiactiva. Pero señores, pidámosle que la O. N. U. se decida al fin a crear una Comisión de Control, a ver si nos olvidamos de una vez la bomba esa.

(Dibujo de Brufau). L. L. S.

LONDRES

Los panaderos de Inglaterra y Gales no acatan el racionamiento del pan

Dicen que lo venderán sin cupones, "pase lo que pase"

LONDRES, 19.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE LA ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Los panaderos de Inglaterra y Gales se han rebelado contra "este maldito Gobierno"—las palabras son del presidente de la Federación y no pensamos hacerlas nuestras—y en la asamblea celebrada ayer, han declarado que venderán el pan sin cupones, pase lo que pase, porque el sistema adoptado es imposible de llevar a la práctica. Los panaderos de

Escocia se han apartado de estos revoltosos, pero de sus palabras se deduce que van a obedecer para que se vea que el cumplimiento es imposible. No oremos que las cosas lleguen a extremo tan grave, puesto que ya han hecho la salvadilla de que se sometería al Parlamento y no parece que los diputados laboristas vayan a abandonar a los ministros en la sesión que ahora está desarrollándose en la Cámara de los Comunes.

Pero no deja de ser verdad que el Gobierno ha manejado todo este asunto con muy poca habilidad, como ya hemos explicado a nuestros lectores. (CONTINUA EN CUARTA PLANA)